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Fiecare S.M.T. cu planul 
de contractări îndeplinit!

In cadrul pregătirilor în vederea 
campaniei agricole de primăvară 
un loc deosebit de important îl ocu
pă încheierea de către S.M T.-url a 
contractelor de lucrări pe anul a- 
gricol în curs. Este o acțiune im
portantă, de realizarea căreia de
pinde asigurarea terenului de lucru 
al fiecărei brigăzi, folosirea parcu
lui de mașini și tractoare cu randa
ment sporit în tot cursul anului.

Studiind îndeaproape posibilită
țile de producție ale unităților de
servite, stabilind necesarul de forță 
de muncă pentru fiecare lucrare în 
parte, S.M.T.-urile au datoria să 
Încheie astfel de contracte, încît e- 
xecutarea lucrărilor înscrise în ele 
să ducă la creșterea producției la 
hectar, la introducerea și lărgirea 
mecanizării procesului de producție 
în agricultură.

Experiența anilor trecuțl dove
dește că S.M.T -urile care s-au pre
ocupat în mod temeinic de această 
acțiune, contractînd un volum de 
lucrări complex și pe măsura posi
bilităților S.M.T.-ului respectiv, au 
reușit 6ă folosească productiv par
cul de mașini și tractoare, șl, ca 
urmare, să depășească sarcina anu
ală de plan și să obțină importante 
reduceri la prețul de cost al lucră
rilor. Procedînd astfel, S.M.T. Ha- 
gienl-Constanța, de pildă, a reali
zat o depășire a planului anual de 
producție cu 39 la sută și a redus 
prețul de cost al lucrărilor cu 26 
lei per hantru. Dimpotrivă S M.T.- 
urile care nu au acordat atenția ne
cesară îndeplinirii planului de con
tractări, ca de pildă, S.M.T. Slobo
zia, regiunea București, nu au pu
tut să-și îndeplinească planul anual 
de producție. t

Potrivit instrucțiunilor elaborate 
de Ministerul Agriculturii, pînă la 
1 martie S.M.T.-urile au datoria să 
Încheie contracte de lucrări pentru 
a acoperi întreaga sarcină de pro
ducție pe anul 1956 In multe 
S.M.T.-uri, paralel cu executarea 
reparațiilor utilajului agricol, s-a a- 
cordat toată atenția încheierii con
tractelor de lucru cu gospodăriile 
colective, întovărășirile agricole, a- 
sociațiile simple de producție agri
colă și cu țăranii muncitori indivi
duali. De exemplu, S.M.T. Ciulnița, 
regiunea București, a reușit pînă la 
30 ianuarie să contracteze 90 la 
sută din sarcina de plan pe întrea
ga campanie de primăvară. Agro
nomii de sector ai stațiunii au des
fășurat o muncă rodnică în această 
privință. Ei au participat la lucră
rile de întocmire a planurilor de 
producție în gospodăriile colective 
și întovărășirile agricole din raza 
de activitate a S.M.T.-ului, au stu
diat cu grijă posibilitățile de lucru 
ale acestor unități și, pe această 
bază, au îndrumat pe colectiviști și 
întovărășiți să încheie contracte 
pentru un volum sporit și complex 
de lucrări.

Nu tot la fel se prezintă însă lu
crurile la toate S.M.T.-urile din 
țară. Pînă la 1 februarie, volumul 
de contractări realizat reprezintă 
numai 40 la sută din planul lu
crărilor ce trebuie executate de 
către stațiunile de mașini și trac
toare în acest an. Sub motiv că 
s-au preocupat și se preocupă în 
primul rînd de repararea utilajului 
agricol, conducerile multor stațiuni 
de mașini și tractoare, cum sînt 
S.M.T. Salcia — Suceava, S.M T. 
Radomirești — Pitești și altele, au 
neglijat complet problema încheie
rii contractelor de lucrări.

Pînă la începerea muncilor agri
cole de primăvară, au mai rămas 
puține săptămîni. Este necesar ca 
timpul acesta să fie folosit din 
plin, pentru ca paralel cu urgenta
rea terminării reparației utilajului, 
să se termine și acțiunea de înche
iere a contractelor de lucrări.

Lucrările Plenarei 
al S

In zilele de luni, marți si miercuri 
săptămîna aceasta, s-au desfășurat 
la Casa de Cultură a Sindicatelor 
■din Capitală lucrările plenarei Con
siliului Central al Sindicatelor din 
R.PR. Plenara a ascultat si a dez
bătut raportul cu privire la sarcini
le sindicatelor. în lupta pentru apli
carea istoricelor hotărîri ale celui 
de al II-lea Congres al parti
dului. raport prezentat de tov. 
Gheorghe Apostol, președintele Con
siliului Central al Sindicatelor din 
R.P.R. Raportul a cuprins o anali
ză a activității desfășurate de sin
dicate în anii primului cincinal și 
sarcinile sindicatelor în mobiliza
rea oamenilor, muncii în lupta pen
tru ridicarea neîntreruptă a produc
tivității muncii, reducerea sistema
tică a prețului de cost — condiție 
esențială pentru ridicarea nivelului 
de trai al oamenilor muncii, pentru 
înfăptuirea celui de al II-lea plan 
cincinal.

In continuarea ședinței, tov. Ste

in documentele Congresului par
tidului se arată că pentru sporirea 
producției agricole este necesar să 
se folosească pe scară largă mijloa
cele mecanizate nu numai la arat 
și semănat, ci și la întreținerea și 
recoltarea culturilor, la însilozarea 
nutrețurilor etc. In 1955 S.M.T.-uri
le au fost dotate cu un mare număr 
de tractoare și mașini speciale, în 
vederea extinderii mecanizării la 
cît mai multe lucrări agricole. Ast
fel, ele au primit aproape 1.000 de 
tractoare M.T.Z. pentru prășit me
canic, peste 400 de cultivatoare 
suspendate, 420 de combine auto
propulsate, 50 de combine de recol
tat cartofi șl 700 de pluguri sus
pendate pentru lucrări în orezărie

Experiența S.M.T.-urilor fruntașe 
dovedește că o mare însemnătate 
pentru asigurarea continuității în 
ce privește activitatea brigăzilor o 
are încheierea de contracte pe ter
men mai lung. De aceea, se reco
mandă S.M.T -urilor ca încheierea 
de contracte cu gospodăriile colec
tive, întovărășirile agricole și sfa
turile populare să se facă pentru în
treg ciclul de lucrări din timpul a- 
nului. Pe de altă parte, contractele 
încheiate trebuie să fie completate, 
specificîndu-se neapărat, pe lîngă 
felul lucrărilor, și calitatea șl ter
menele de executare a acestora.

Colectivele de muncă ale S.M.T.- 
urilor noastre trebuie să muncească 
cu stăruință pentru a face din acți
unea de încheiere a contractelor de 
lucrări o acțiune care să ducă la 
obținerea de succese importante pe 
calea unirii țăranilor muncitori în 
noi gospodării colective, întovără
șiri agricole, asociații simple de 
producție agricolă și extinderii țar- 
ializării terenurilor. Fste în inte
resul fiecărui S.M.T. să execute cît 
mai multe lucrări pe tarlale întin
se, fără haturi. Din proprie expe
riență, mecanizatorii știu că pe 
tarlale mari mașinile pot lucra ne
stingherit și cu randament înalt, 
iar lucrările pot fi executate mai re
pede și în condiții agrotehnice su
perioare. De aceea, datoria mecani
zatorilor este de a explica țărani
lor muncitori că alcătuirea de dife
rite forme de cooperare, tarlalizînd 
pămîntul, Iucrîndu-1 cu mijloacele 
mecanizate ale S-M-T.-urilor, îi 
costă mai ieftin decît dacă și-l 
lucrează singuri, iar în plus obțin și 
o creștere simțitoare a producției a- 
gricole.

Acțiunea de încheiere a contrac
telor de lucrări, care trebuie să se 
împletească strîns cu munca pentru 
convingerea țăranilor muncitori de 
a păși pe făgașul agriculturii so
cialiste, va da rezultate în măsura 
în care S.M.T -urile se vor ocupa de 
instruirea oamenilor care vor par
ticipa la această acțiune, inginerii 
și tehnicienii agronomi de sector și 
pontatorii-alimentatori, șefii de bri
găzi și mecanizatorii care se ocupă 
cu această problemă trebuie să cu
noască temeinic sarcinile ce izvo
răsc din documentele Congresului 
partidului în ce privește transfor
marea socialistă a agriculturii. 
Fiecare director de S.M T., agronom 
de sector șl mecanizator trebuie să 
înțeleagă că sporirea producției a- 
gricole poate fi asigurată, în primul 
rînd, prin trecerea de la mica gos
podărie țărănească la marea gos
podărie socialistă, capabilă să folo
sească pe deplin tehnica nouă și 
agrotehnica înaintată.

încheierea contractelor de lucrări 
pe anul 1956 este o condiție impor
tantă pentru îndeplinirea cu suc
ces a sarcinilor de plan pe anul în 
curs, pentru creșterea producției a- 
gricole la ha. Datoria mecanizato
rilor este de a realiza la timp și 
bine această importantă acțiune.

Consiliului 
indicatelor

Central

lian Moraru. vicepreședinte al Con
siliului Central al Sindicatelor din 
R.P.R., a prezentat raportul cu pri
vire la executarea bugetului mișcă
rii sindicale pe anul 1955 si proiec
tul de buget ce anul 1956.

Raportul privind executarea bu
getului Asigurărilor Sociale de Stat 
pe anul 1955 si proiectul de buget 
Pe anul 1956 a fost prezentat de 
tov. Liuba Chisinevschi, secretar al 
Consiliului Central al Sindicatelor 
din R.P.R. A fost prezentat apoi 
Raportul Comisiei de Revizie.

La discuții, oe marginea rapoar
telor prezentate au hiat cuvîntul 
activiști sindicali, fruntași în pro
ducție. conducători ai ministerelor, 
după care au fost adoptate hotărîri 
care au aprobat aceste rapoarte.

In încheierea lucrărilor, s-a dat 
citire scrisorii adresată de Plena
ra Consiliului Central al Sindicate
lor. Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Romîn.

Pentru a putea tncepe la timp muncile de primăvară

Să grăbim repararea tractoarelor și mașinilor agricole
★ ★ *

Ce au de gînd?Fruntași în întrecere

Mecanizatorii de la S.M.T. Costești, regiunea Pitești, antrenați 
tn întrecere socialistă, luptă pentru terminarea grabnică a repa
rațiilor la tractoare si mașini agricole. Fruntași pe stațiune sînt 
mecanicii Oprea Ciocan și Sima loan, care depășesc zilnic norma 
cu peste 125 la sută. Iată-i montînd ultimul motor cu 24 ore 
înainte de termenul la care și-au luat angajamentul să-l predea.

Unde lipsește disciplina în muncă
Ca și în celelalte S.M.T.-uri din 

tară, la stațiunea de mașini și 
tractoare Buda, regiunea Ploești, 
sînt multi mecanizatori vrednici, 
care lucrează cu dragoste și hăr
nicie spre a termina reparațiile la 
timp și în condițiile tehnice ceru
te.

Cu toate acestea, S. M. T. Buda 
este în prezent codaș pe regiune la 
repararea tractoarelor și mașintloi 
agricole. Pînă zilele trecute, n-au 
fost reparate în această stațiune 
decît cca 30 la sută din motoarele 
planificate, recepționindu-se un sin
gur tractor. Mult rămase în urma 
sînt lucrările de reparații și la se
mănători. cultivatoare, pluguri, 
grape etc. .

Care să fie cauza acestei stări de 
lucruri ?

Cercetînd cum se desfășoară 
munca în atelierul mecanic al sta
țiunii, se poate constata că unit 
mecanizatori lipsesc nemotivat de 
la lucru cu săptăminile. De pildă, 
tractoriștii Petre Constantin, Marin 
Vasile și alții au lipsit de la lucru 
in luna ianuarie nu mai puțin de 
19 zile fiecare, iar Ion Ghițescu și 
Tudor Ionescu cite 11 zile. Pînă la 
sfîrșitul lunii ianuarie, lipsurile ne
motivate, cele motivate și întirzie- 
rile totalizau sute de zile. In nu
mărul de ore-lucru pe care îl repre
zintă aceste absente s-ar fi putut 
termina repararea celor 27 de mo
toare. cărora trebuie să li se facă 
îngrijiri I. 3 și I. 4, ca și a celor 10 
motoare ce au nevoie de reparații 
generale.

Răspunderea pentru această si
tuație gravă o poartă deopotrivă 
conducerea stațiunii și comitetul de 
întreprindere. In acest S.M.T. me
canizatorii nu cunosc lucrările pe

Am reușit să terminăm reparațiile
La 28 ianuarie, colectivul de me

canizatori din stațiunea noastră a 
dobîndit o victorie de seamă : a 
terminat de reparat tractoarele și 
mașinile agricole cu 41 de zile îna
inte de termen.

Factorii cei mai de seamă care 
au contribuit la repurtarea acestui 
succes sînt: organizarea temeinică 
și din timp a lucrărilor de repara
ții, utilizarea pe scară largă a re
surselor interne si îndeosebi apli
carea metodei de reparații pe an- 
samble si subansamble de piese.

încă din toamnă, înainte de re
tragerea tractoarelor de pe teren, 
colectivul de conducere al stațiunii 
a întocmit un plan de muncă con
cret, în vederea desfășurării repa
rațiilor fără salturi și în bune con
diții tehnice.

Pentru a rezolva problema spa
țiului de lucru, noi am construit 
din vreme o nouă hală de montaj, 
amenajînd-o în același timp pe 
cea veche cu tot utilajul necesar. 
In acest fel s-au putut lua în re
parație cîte 10 tractoare deodată, 
fată de 6 tractoare, cît se puteau 
repara simultan iarna trecută. In
tre cele două ateliere, s-a montat 
o linie decovil, pe care au fost 
transportate motoarele din hala de 
montai la secția de rodaj.

Mobilizați de organizația de ba
ză și comitetul de întreprindere, 
mecanizatorii noștri au pornit în
trecerea socialistă pentru termina
rea reparațiilor pînă la 1 februa
rie. Pentru înfăptuirea acestui an
gajament, conducerea stațiunii s-a 
străduit să creeze mecanizatorilor 
toate condițiile necesare pentru de
pășirea vitezei zilnice de lucru pla
nificate. In primul rînd, au fost a- 
sigurate din vreme piesele de
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care trebuie să le execute zilnic, re
ferentul tehnic nu urmărește rezul
tatul obținut de fiecare mecanic și 
tractorist. Munca în atelier nefi'nd 
organizată după metoda pe ansam- 
ble, mecanizatorii lucrează la în- 
tîmplare și nu există nici un con
trol asupra respectării vitezei zil
nice de lucru planificate.

Conducerea și comitetul de în
treprindere de la S.M.T. Buda au 
datoria să analizeze grabnic situa
ția reparațiilor și să ia măsurile 
ce se impun pentru întărirea disci
plinei și a simțului de răspundere 
in muncă. In primul rînd, este ne
cesar să se întocmească bonuri de 
lucru zilnice pentru fiecare mecani
zator în parte, iar îndrumarea si 
controlul asupra lucrărilor să fie 
întărite. Numai în felul acesta șt 
la S.M.T. Buda utilajul agricol va 
putea fi pregătit din timp în vede
rea viitoarelor munci agricole.

C. VASILE

IN CÎTEVA RÎNDURI
• La S.M.T. Roman. 80 la sută din piesele de tractor Lanz se 

recondiționează în atelierul propriu. Aceasta a dus la accelerarea 
ritmului de reparații, care în prezent sînt pe terminate. Fruntași 
In această unitate sînt mecanizatorii V. Clemente, Gh. Butnaru șl 
L. Sărbușcă.

• Lucrările de repararea tractoarelor șl mașinilor agricole se 
desfășoară cu intensitate sporită și la G.A.S. Apoldu de Sus, re
giunea Hunedoara. Sarcinile de lucru fiind repartizate pe pos
turi și oameni, iat piesele de schimb procurate din vreme, pînă 
zilei» trecute, în această unitate s-au reparat peste 75 la sută 
din tractoare, 70 la sută din pluguri șl toate semănătorile și gra
pele.

• Datorită muncii însuflețite a fierarilor si lemnarilor din gos
podărie, colectiviștii din comuna Vîrtop. raionul Plenița, regiu
nea Craiova, au terminat zilele trecute repararea întregului utilaj 
agricol ce va fi folosit în campania agricolă de primăvară.

MARIN DUȚESCU
director la S.M.T.-Sighișoara, 

regiunea Stalin

schimb și materialele necesare re
parațiilor. Totodată, sub îndruma
rea șefului de atelier Bek Kurt, s-a 
organizat recondition area a nume
roase piese de schimb.

Cabinetul tehnic de inovații, în 
frunte cu tov. ing. I. Florescu, a 
sprijinit pe tehnicienii noștri în e- 
laborarea a numeroase dispozitive 
care au dus la creșterea producti
vității muncii și a calității lucră
rilor. Astfel, am folosit la repara
ții diferite bancuri si dispozitive 
speciale confecționate în atelierul 
propriu de către mecanicii noștri : 
un dispozitiv de ridicare și coborî- 
re pentru demontarea băii de ulei, 
un dispozitiv de scos siguranțele 
de la arcurile supapelor, un banc 
de încercare și rodare a servomo
toarelor, altul pentru încercat in- 
iectoarele. In total. 14 dispozitive 
și bancuri.

Lucrînd în acord, mecanizatorii 
din cadrul celor 22 de posturi pe 
ansamble au reușit să repare și să 
rodeze zilnic cîte două tractoare 
Acest ritm de lucru s-a putut rea
liza si datorită faptului că circuitul 
motoarelor și tractoarelor de la un 
post de lucru la altul a fost ast
fel stabilit. încît motorul sau cele 
lalte organe de mașini să treacă în 
succesiunea posturilor ca pe o ban
dă rulantă.

Pentru a fi în pas cu celelalte 
posturi, la strungărie, la bancurile 
de încercat motoare și motorașe șt 
la rodajul transmisiei finale, munca 
a fost organizată în două schim
buri, de zi șl de noapte.

In numărul de azi:
• Documentele Congresului par

tidului, călăuză si îndemn în lupta 
pentru dezvoltarea sectorului socia
list din agricultură. (pag. 2-a)

e Transformarea socialistă a 
agriculturii nu trebuie lăsată să 
meargă de la sine (pag. a 2-a)

< Pentru obținerea unor recolte 
cît mai bogate de legume.

. (pag. a 3-a)
e Ing. D. Andronicescu: Din ce 

șf cum se fac ghivecele nutritive 
pentru producerea răsadurilor.

(pag. a 3-a)
)• China populară apără cu ho- 

tărîre Pacea (Pag. a 4-a)

Anul acesta, colectivul centrului 
mecanic Drăgănești din raionul A- 
lexandria dispune de condiții de 
lucru cu mult mai bune decît în 
1955. A fost instalată o linie deco- 
vil pentru transportul motoarelor de 
la hala de montaj în alte ateliere, 
s-a construit un pod rulant pentru 
transportul organelor grele de ma
șini în atelierul principal, s-a asi
gurat încălzirea centrală a ateliere
lor etc. ,

Totuși, rezultatele obținute pina 
acum de aceasta unitate sînt depar
te de a corespunde noilor condiții 
create, atît în ce privește ritmul 
lucrărilor, cît și mai ales calitatea 
ior. Numeroase S.M.T.-uri cărora 
centrul mecanic Drăgănești le-a 
înapoiat motoarele si teactoarele ca 
fiind reparate au reclamat Serviciu
lui regional S.M.T. că. la verifica
rea ce li s-a făcut motoarelor în 
stațiune, s-au constatat grave defec
țiuni. Astfel, la S.M.T. Anghelesti 
au fost înapoiate 3 motoare, cărora 
le-au fost montate piesele defecte, 
vechi (rulmentul de la pinionul de 
antrenare sd rulmentul de la venti
lator). La S.M.T. Toporu. au fost 
înapoiate două motoare, dintre care 
unul pierde ulei pe la palierul din 
fată, iar celălalt are un cuzinet 
spart. La fel. galeria de aspirație 
a unui motor de la S.M.T. Gornen' 
n-a fost reparată de loc, încît trac
torul nu poate fi pornit cu benzină, 
iar la tractorul I.A.R. cu seria 5918, 
pompa de ană a fost reparată atît 
de superficial încît după 10 ore de 
funcționare a început să curgă.

Cazuri asemănătoare s-au înre
gistrat și la S.M.T.-urile Brînceni, 
Ulmenl si altele.

Se pune întrebarea: oare tova
rășii din conducerea centrului me
canic Drăgănești (director D- Lăză- 
rescu, inginer șef Mărgineanu, me
canic controlor Dragomir Marin) 
nu știu că, pentru a-și îndeplini cu 
cinste angajamentul de a executa 
cu fiecare tractor un volum sporit 
de lucrări, S.M.T.-urile au nevoie 
de motoare de tractor bine repa
rate? Iar dacă știu, ce măsuri înțe
leg să ia cel puțin acum, în scurtul 
timp ce a mai rămas p’nă la înce
perea muncilor agricole de primă
vară. pentru ca motoarele și trac
toarele ce le sînt aduse spre repara
ții să fie înapoiate S.M.T.-urilor în 
perfectă stare de funcționare ?

ION DRINCU

-

înainte de termen
Colectivul de conducere al sta

țiunii a pus anul acesta un accent 
deosebit pe calitatea reparațiilor. In 
tot timpul lucrărilor, comisia de re
cepție și îndeosebi mecanicul con
trolor. tov. Silviu Petrescu, a efec
tuat un control minuțios al repara
țiilor pe faze de lucru, respingînd 
lucrările de calitate necorespunză
toare.

La terminarea reparației celor
63 de tractoare, 63 de pluguri, 20 
de semănători și alt utilai agricol 
cu care vom lucra în campania de 
primăvară, și-au adus contribuția 
toți muncitorii și tehnicienii stațiu
nii. Demn de subliniat este faptul 
că în tot timpul reparațiilor nu s-a 
înregistrat nici o absentă nemoti
vată de la lucru. In mod deosebit 
s-au evidențiat mecanizatorii Ion 
Ghehan, Stefan Barabaș. Iosif Ba
riu, Ludovic Benekeș, Eugen Socaci 
Ludovic Golfi, Heghi Pal, Ion Mar
tin și alții, care și-au depășit zil
nic normele de lucru cu 125—140 
la sută.

In momentul de fată, agronomii 
noștri de sector se află încă pe te
ren pentru a încheia contracte de 
lucrări cu unitățile agricole socia
liste și. cu țăranii muncitori indi
viduali din raza de activitate a 
stațiunii, asigurînd astfel un volum 
sporit de lucrări pentru tractoarele 
și mașinile noastre în acest an.

Angajamentul întregului nostru 
colectiv de muncă este de a nu pre
cupeți nici un efort în viitoarea 
campanie agricolă, pentru a folosi 
cu maximum de randament utila
jul de care dispunem și a contri
bui astfel cît mai mult la traduce
rea în fapt a sarcinilor trasate de 
cel de-al doilea Congres al parti
dului.

In ultimele zile, peste țara noas
tră s-a abătut un val de ger însoțit 
pe alocuri de ninsoare viscolită. A- 
ceastă vreme ,care, după prevederi
le Institutului Meteorologic va mai 
dăinui încă, impune luarea de mă
suri urgente menite să asigure o 
bună îngrijire a animalelor spre a 
fi prevenite orice pierderi ce ar pu
tea fi pricinuite de ger.

Conducerile gospodăriilor agrico
le de stat, ale gospodăriilor agrico
le colective, precum și țăranii mun
citori, sprijiniți de organele de stat 
și agricole, au datoria de a crea a- 
nimalelor pe timpul gerului con
diții cît mai bune de iernat, atît în 
ce privește hrănirea și adăparea, cît 
și adăpostirea lor. In primul rînd, 
atenția trebuie îndreptată spre buna 
îngrijire și adăpostire a tineretului, 
a femelelor gestante, a scroafelor 
cu purcei și a oilor cu miei. Se va 
avea în vedere ca aceste animale să 
fie tinute în cele mai călduroase a- 
dăposturi. In cazul cînd saivanele 
pentru oi, grajdurile pentru bovine 
sau cocinele pentru scroafe nu sînt 
pe deplin corespunzătoare, este ne
cesar să se ia măsuri pentru repa
rarea ffirestrelor sparte, bătîndu-se, 
în lipsă de sticlă, scînduri, înfun- 
darea cu șomoioage de paie a pere
ților crăpati și a găurilor de la uși 
pe unde ar putea pătrunde frigul.

Turmele de oi gestante trebuie 
supravegheate, atît ziua cît si noap
tea. pentru a se urmări eventualele 
fătări ale. oilor. îndată ce o oaie a 
fătat jea, împreună cu mielul, va fi 
trecută îți‘cel mai călduros saivan 
unde va primi o îngrijire specială.

AcoldS-unde furajele nu se află în 
apropierea adăposturilor de anima
le, această problemă trebuie să se 
rezolve într-mi timp cît mai scurt, 
preJntîmpînîndu-se astfel pericolul 
ca în cazul întefirii viscolului să nu 
putem furaja animalele în mod nor

In preajma alegerilor pentru deputațl tn staturile 
populare

Candidați din rîndul oamenilor 
pe ogoare 
menii muncii își manifestă încre
derea și dragostea lor nestră
mutată fată de partid și de pu
terea populară, hotărîrea lor dc 
a da viată mărețelor sarcini 
trasate de cel de al II-lea Con
gres al partidului.

muncii de
In întreaga țară, continuă 

propunerile de candidați ai 
Frontului Democrației Populare 
pentru alegerile de deputat! în 
sfaturile populare, care vor avea 
loc la 11 martie. Pretutindeni, 
în adunările de propuneri, oa-

ING, AGRONOM ANTON HUNEADE
Pe la mijlocul lunii ianuarie a acestui >. 

an, în capitala tării sosea de pe meleagu- ț 
rile Sibiului o veste îmbucurătoare: me- y 
canizatorii de la S.M.T. Turnișor rapor- >, 
tau partidului și guvernului că au termi- <■ 
nat primii pe tară reparațiile mașinilor y 
și tractoarelor. ?<

La această realizare, ca și la întreg și- y 
rul de succese înregistrate de S. M. T. V 
Turnișor în ultimii ani, o contribuție de 
seamă a avut agronomul șef al stațiunii, << 
inginerul Anton lluneade. Bun și priceput y 
organizator, veșnic preocupat de ridicarea 
calificării profesionale a mecanizatorilor, y 
tov. Huneade este iubit și prețuit de toți z 
tovarășii lui de muncă. El a luptat și luptă <<

necontenit pentru executarea unor lucrări de bună calitate, pentru >j 
reducerea prețului de cost la reparații și la lucrările din cîmp, pen- << 
tru lărgirea și întărirea sectorului socialist în agricultură.

Pentru întreaga lui activitate, cetățenii din circumscripția elec- >( 
torală 83 Sibiu l-au propus pe inginerul agronom Anton Huneade y 
candidat al F. D. P.-ului în alege rile de la 11 martie 1956.
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acordată, tov. lanoș

PREȘEDINTELE GOSPODĂRIEI COLECTIVE

>> La adunarea obștească ce s-a tinut zi- 
<< lele trecute în comuna Ploscufeni, colecti- 
yy viștii și țăranii muncitori l-au propus pe 
?? tov. lanoș Ghiurcă. președintele gospodă- 
<< riei colective „1 Mai", drept candidat al 
y> F.D.P.-ului într-una din circumscripțiile 
<< electorale ale raionului Adiud, regiunea 
<< Bacău.
$> Multi dintre cei ce au luat parte la 
<7 discuții au subliniat în cuvîntul lor me- 
<< ritele de bun gospodar ale tovarășului Ia- 
•$ noș Ghiurcă, precum și contribuția de 
?? seamă pe care el a adus-o la dezvoltarea 

si consolidarea gospodăriei colective din 
>> Ploscufeni, la atragerea de noi familii de 
17 țărani cu gospodării mici si mijlocii in
( marea familie a colectiviștilor.

> Mulțumind tuturor pentru încrederea ______ ______ _
? Ghiurcă s-a angajat ca și pe viitor să muncească astfel încît gospo- 
< dăria colectivă pe care o conduce să devină un tot mai puternic 
£ centru dc atracție pentru țăranii muncitori individuali și, totodată, 

>> să contribuie, prin activitatea lui obștească, la continua înflorire a 
>? satului lor.

MEDICUL VETERINAR EMIL PASA?
Au trecut aproape 10 ani de clnd pe 

meleagurile Regiunii Autonome Maghiare 
a venit să lucreze medicul veterinar Emil 
Pasat.

Situația șeptelului din regiune era de
zastruoasă; în urma retragerii hoardelor 
hitleriste, numărul animalelor era foarte 
redus, iar adăposturile lor distruse în 
mare parte. Cu sprijinul organelor locale 
de partid și de stat, tov. Emil Pasat a 
depus o rodnică activitate în vederea re
facerii și înmulțirii șeptelului și a îmbu
nătățirii raselor de animale. In decurs de 
aproape 10 ani, a contribuit la organiza
rea a 489 de stațiuni de montă comunale, 
care au fost înzestrate cu reproducători 

stațiuni de însămîn(ări artificiale pentru caba->> de valoare, și a 56 _ .... _____
« line, taurine și ovine. De asemenea, a organizat 70 de stațiuni de 
>s incubație, contribuind astfel la ameliorarea rasei locale de păsări. O
» rodnică activitate a desfășurat medicul Emil Pasat și în cadrul ac- G 
<< frunți de îmbunătățire a pășunilor și finefelor naturale, cît și de "
;> figaizare a oilor.
« Astăzi, tov. Emil Pasat deține funcția de șef al serviciului 
\l zooveterinar din Direcția agricolă a Regiunii Autonome Maghiare. 
» Pentru calitățile lui de bun organizator si gospodar, alegătorii ro
ți mini și maghiari din circumscrip fia electorală nr. 87 a Regiunii 
>> Autonome Maghiare l-au propus candidat F.D.P. în viitoarele alegeri.

« O VREDNICA ÎNGRIJITOARE DE ANIMALE
>> întunecate au fost copilăria și tinerețea 
« Mat Udei Turinschi: paznică la vaci pe 
>\ moșia unui boier. Foame, sudălmi, bătăi, 
?> astea i-au fost răsplata muncii. Să scrie 
<< și să citească a învăfat abia în anii puterii 
y\ populare.
R Astăzi, Matilda Turinschi este îngriji
ți toare fruntașă la ferma zootehnică a 
>$ G.A.S. Itcani. Imbogătindu-și mereu cu
ib noștinfele profesionale prin studierea căr
ți ților de specialitate, aplicînd metodele 
>> înaintate de creștere a animalelor, ea a 
?> reușit să obțină în 1955 o producție de 
« 13.080 litri de lapte peste plan.
>> Tovarășii ei de muncă și țăranii mun
ți citori din comună, care o prețuiesc mult 
țl pentru priceperea și hărnicia ei, au propus-o candidată în circum- 
'b^scriptia^electorală raională nr. 5 Suceava.

Toată atenția bunei întrețineri 
a animalelor

mal. De asemenea, trebuie avut în 
vedere ca pe măsură ce zăpada se 
depune, să se facă pîrtii prin omăt 
pînă la locul de depozitare a fura
jelor sau de adăpare a animalelor. 
Se recomandă ca, pe cît posibil, a- 
dăparea animalelor să se facă în a- 
dăposturi, unde apa, adusă cu o zi 
mai înainte, să fie depozitată în bu
toaie pentru a se mai încălzi, in ca
zul cînd acest lucru nu este cu pu
tință, animalele trebuie adăpate în 
perioada cea mai călduroasă a zilei, 
avîndu-se grijă ca pe pîrtia unde 
sînt duse la apă să se presare ce
nușă, nisip etc., astfel ca femelele 
gestante să nu alunece și să se lo
vească. ceea ce ar putea produce 
avorturi.

Conducerile gospodăriilor de stat 
care au ferme zootehnice în puncte 
îndepărtate de centrul gospodăriei 
trebuie să asigure aprovizionarea 
animalelor de la aceste ferme cu fu
raje suficiente, precum si hrana ne
cesară îngrijitorilor. In cazul cînd 
unele drumuri de acces pînă la fer
mele zootehnice vor fi întroienite, 
trebuie organizate echipe de munci
tori care, dotați cu unelte necesare, 
sa poată de îndată deszăpezi aceste 
drumuri.

Este un lucru știut că. pe timpul 
gerului și mai ales al viscolului, hai
tele de lupi flăminzi se abat spre 
saivanele cu oi si adăposturile al
tor animale. Pentru a înlătura pier- 
nerile ce pot fi pricinuite de ace*te 
tiare sălbatice în fiecare uospodăr- 
de stat, gospodări? colectivă si co
mună. trebuie alcătuite pichete de 
pază din care să facă parte si vinA- 
torii de Ja sate.

Est' în Interesul fiecărui crescă
tor de animale ca pe toată 
gerului să depună eforturi scr t 
in scopul îngrijirii cît mai Har a 
tuturor animalelor,



Documentele Congresului partidului, călăuză și îndemn în lupta 
pemu dezvoltarea sectorului socialist din agricultură

ndreptar prețios pentru munca 
mecanizatorilor

Roade ale muncii politice
I Cu mult interes studiază 
mecanizatorii de la S.M.T. 
Caracal documentele celui de 
al doilea Congres al partidu
lui. Organizația de partid și 
conducerea acestei stațiuni au 
luat măsuri care să asigure 
dezbaterea documentelor cu în
treg personalul stariursn. Au 
fost organizate seminar: i pe 
brigăzi. Ia locul de muncă. 
Deosebit de important este 
faptul că. în cadrul semina
lilor. mecanzatorii se opresc 
amănunțit asupra sarcinilor 
Concrete ce revin stațiunii ior.

Studierea documentelor con
stituie un puternic îndemn în 
muncă pentru mecanizator:. In 
aceste zile, la S.M.T. Caracal 
se desfășoară cu multă însu
flețire pregătirile în vederea 
șampaniei de primăvară. Pînă 
acum, au si fost recepționate 
13 tractoare, 30 de pluguri, 14 
semănători etc. Continuând să 
lucreze în acest ritm, colectivul 
de muncă al acestei stațiuni 
va putea termina pregătirea 
vitregului utilai încă înainte 
pe 20 februarie.
[ Echipele de mecanizatori 
aflate pe teren pentru încheie
rea contractelor de lucrări 
participă activ, sub îndruma
rea organiizati'tor de partid, 
la munca pol’tiică si organi
zatorică desfășurată în scocul 
Atragerii țăranilor mtlncitori 
lu gospodării mici și mijlocii 
n diferite forme de coonera- 
ie agricolă. Ca urmare a 

kcestei munci, numai în de
cursul lunii ianuarie în raza 
he activitate a S.M.T. Cara- 
Lal au fost înființate 5 noi în- 
bvărăsiri agricole în comu
nele Fălcoiu. Traian. Redea si 
sitele. In comuna Fălcoiu. de

pildă, agronomii de sector 
Teofîd Petcu si Uaniuaț Po
pa, împreună cu cîtiva țăran: 
muncitori individual i care, cu 
prilejul dezbaterii documente
lor la căminul cultural din 
comună, propuseseră înființa
rea unei întovărășiri agricole, 
au format, sub conducerea 
tov. Constanim Gîscă. in
structor raional de partid, o 
echipă care să desfășoare 
muncă de lămurire în rindu' 
țăranilor muncitori, spre a-i 
convinge să se înscrie în în
tovărășirea agricolă. T'mp d? 
10 zi'e. membrii ."ceste’ echi 
ne au stat de vorbă cu fiecare 
țăran muncitor din comună, 
explăcîndu-le avantajele pe 
care le ofe”ă munca în. co
mun, cu mijloacele mecani
zate si dună metode agro- 
tehn’ce înaintate.

Spor’rea numărului de uni
tăți agricole social'ste în raza 
stațiunii si înscrierea te noi 
membri în gospodărite co
lective si întovărășirile agri
cole existente au cent S.M.T - 
ului 
a-si 
sută 
anul

Pentru a putea sprijini cît 
mai mult pe țăranii muncitori 
să sporească producția la hec
tar si pentru a evita denfo- 
săirile în gol. reducînd astfe’ 
prețui de cost al luc'âri’nr. 
mecanizatorii de la S.M.T 
Caracal desfășoară acum o 
vie muncă de lămurire în 
rîndul țăran’lor muncitori in
dividuali. îndemnîndu-i să-si 
unească ogoarele în tarlale 
întinse, fără haturi.

GH. LEU

Caracal posibilitatea de 
aconeri anroene 'a 

din o'anul de lu~ări r>e 
1956.

oînd regulile agrotehnice, acest lucru a 
fost inJ'aotuit. Si dacă recolta a fost mare, 
și veniturile noastre au crescut. Eu. nu
mai pentru zilele muncă făcute pînă la 1 
decembrie, am primit 15.771 kg. de ce
reale. din care 9.496 kg de porumb".

După ce si-a încheiat vorbirea colecti
vistul. discuțiile s-au încins mai abitir ca 
în alte dăți. A luat cuvîntul si tăranu! 
muncitor Alexandru Sima. „De multă 
vreme, a spus el. pe mine si oe alde Cons
tantin Gheorghe și Florică Drecșineanu 
ne bătea g.indul să ne alăturăm colectiviș
tilor. Acum ne am hotărît si ne înscriem

sătești XWVNMXX

Vecinii i-au urmat pilda

CEL DE AL IV-lea CONCURS 
- al echipelor artistice

Nu mai puțin de 450.000 de 
artiști amatori au participat la 
cel de al 3-lea concurs al echi
pelor artistice sătești, care s-a 
desfășurat anul trecut. Această 
uriașă manifestare a marcat un 
însemnat pas înainte pe calea 
dezvoltării activității cultural- 
artistice la sate și a scos la 
iveală noi și numeroase talente 
din riadul celor ce muncesc de 
la sate.

La începutul acestui an, s-a 
hotărît deschiderea celui de al 
IV-lea concurs al echipelor ar
tistice de amatori din cadrul că
minelor culturale, precum și a 
celei de a II a expoziții repu
blicane de artă plastică și apli
cată a creatorilor populari.

Concursul și expoziția din a- 
cest an vor da putință de ma
nifestare artiștilor amatori din 
cele mai variate sectoare ale ar
tei . teatru, teatru de păpuși, 
coruri, formații instrumentale 
și soliști, brigăzi artistice de a- 
gitație, echipe de dansuri, pic
tură și desen, sculptură, etc.

Cel de al IV-lea concurs al 
echipelor artistice de amatori 
va constitui un bun prilej de 
popularizare și generalizare a 
experienței artistice înaintate, 
de ridicare a nivelului muncii 
artistice. El va duce, totodată, 
la îmbogățirea repertoriilor e 
chipelor artistice cu noi creații 
valoroase.

La organizarea noului concurs 
participă numeroși fruntași ai

ȚAe multe ori. seara, după ter- 
minarea lucrului, colectivistul 

Lalnăr Miron din comuna Grădina, 
raionul Medgidia, obișnuiește să 
stea de vorbă cu vecinii lui. El le-a 
povestit astfel deseori despre munca 
din gospodăria colectivă, despre 
traiul din ce în ce mai bun al co
lectiviștilor. De altfel, vecinii lui 
au fost de fată cînd el a adus aca
să. pentru zilele-muncă efectuate a- 
nul trecut. 3.900 kg de grîu. 3.800 
kg de porumb, precum si alte în
semnate cantități de orz, ovăz sl 
mazăre.

Convinși' astfel că munca în gos* 
podăria colectivă este izvor de bel*
sun. mai multi vecini de ai colec
tivistului Lainăr Miron și anume 
țăranii muncitori Ion Car aman giu. 
Gh. Paraschiv. Petre Globasu si lori 
Crăciun au făcut zilele trecute ca
rer! de înscriere în gospodăria co
lectivă.

Documentele celui de al II-lea Con
gres al partidului au fost larg dezbătute 
:n comuna noastră. încă din zilele des
fășurării lucrărilor Congresului, noi n-e-am 
gindit să luăm măsuri pentru a popu
lariza cît mai Iqru cuvîntul partidului. La 
cele trei cămine culturale și două gospo
dării colective existente în comună, au 
fost organizate audiții colective la radio.

Pentru ca documentele- Congresului să 
fie oit mai bine cunoscute, noi am orga
nizat dezbaterea acestora si în cadrul u- 
nor ședințe și ’ convorbiri care au avut 
toc la căminele cu turale din comună si. ______ ____ ___ ____ . _____

în colectivă din toată inima". Cîteva zile 
după această convorbire, gospodăria a- 
gricolă colectivă din Brostenii Noi a pri
mit 6 cereri de înscriere

Ga urmare a muncii politice desfăsu 
rată cu prilejul dezbaterii documentelor 
Congresului, rezultate foarte bune s-au 
obtinut si în Brostenii Vechi. Comuniștii 
Grigore Neacșu, Vasilchia Dtemltrescu, 
Ion Toma — președintele sfatului popular 
comunal — și alții au muncit cu stăru 
intă pentru a-i lămuri Pe țăranii munci
tori să treacă la lucrarea în comun a 
pămîntului. întemeind o întovărășire agri
colă- Cei mai multi producători agricoli 
din Brostenii Vechi știau că întovărăsitii 
din satul vecin, Valea Măcrișului, au cules 
cu 500 kg. de grîu si cu 900 kg. de po
rumb mai mult decît ei. Dezbaterea do
cumentelor a fost folosită de organizația 
de bază ca un minunat prilei de a le ex 
plica țăranilor muncitori de ce în înto
vărășirea agricolă si în gospodăria colec 
tivă se pot obține recolte mai mari ca în 
gospodăria individuală Comitetul de ini
țiativă pentru constituirea întovărășirii a- 
gricole a luat ființă chiar în seara aceea 
în care la căminul cultural din sat s-a 
tinut ședința de dezbatere a documente
lor Congresului. Membrii com’tetului de 
inițiativă. îndrumați si soriiiniti perma
nent de biroul organizației de bază, au 
desfășurat o temeinică muncă de lămu 
rire în rîndul țăranilor muncitori explicîn- 
du-le că. prin lucrarea în comun a pămîn
tului. cu mijloace mecanizate si dună me 
tode agrotehnice înaintate, se pot obține 
recolte mari la toate culturile. O deose
bită atenție s-a dat în această privință 
lămuririi țăranilor muncitori cu gospodă
rii mijlocii.

Dar. în timp ce noi căutam să convin
gem pe țăranii muncitori să pășească pe 
calea arătată de partid, calea recoltelor 
bogate si a bunăsțării. chiaburii din sat, 
ca alde Gheorghe Popa, zis Moscode, și 
Marin Gh. Alexe. zis Dimancea. și-au in
tensificat activitatea lor dușmănoasă. Prin 
fel de fel de uneltiri, ei au încercat să 
îndepărteze pe țăranii muncitori de întovă
rășirea agricolă- Urzelile chiaburilor au 
fost însă demascate cu hotărâre. încreză
tori în cuvîntul partidului, un număr tot 
mai mare de țărani muncitori au început 
să ne urmeze sfatul, să vină alături de 
noi- In mimai cîteva zile comitetul de 
inițiativă a primit 18 cereri de înscriere 
în întovărășirea agricolă, apoi altele si 
altele. însumînd pînă ta ziua de 15 ia
nuarie 40 de cereri. Pe această bază. în 
ziua de 22 ianuarie a.c.. în cadrul unei 
ședințe festive, a fost inaugurată noua în
tovărășire agricolă, căreia i s-a dat nu
mele de „Cel de al doilea Congres al par
tidului". în semn de recunoștință pentru 
partidul nostru drag, care ne, conduce 
spre o viată tot mai luminoasă.

In prezent. în comuna loan Roată sînt 
două gospodării colective, o întovărășire 
agricolă si trei asociații simple pentru 
cultivarea orezului. Dar munca noastră 
nu s-a terminat a.ici. Acum, activitatea 
organizației de partid va trebui îndrepta
tă spre consolidarea acestor unități, spre 
lămurirea a noi grupuri de țărani munci
tori. de a păși pe calea agriculturii sociaj 
liste. O vigilentă întărită va trebui să 
manifestăm si de acum înainte față de u- 
neltirile si zvonurile chiaburestl. Expe
riența căpătată cu prilejul dezbaterii do
cumentelor Congresului si întemeierii noii 
întovărășiri agricole ne-a dovedit că duș
manul de clasă nu stă cu mâinile în sîn, 
că el caută prin felurite mijloace să pună 
piedici mersului nostru înainte.

DUMITRU ALDESCU 
secretar al organizației de partid 

din comuna Ion Roată 
raionul Urzice ni

la care au luat parte un mare număr de 
țărani muncitor; asociați si colectiviști

In cadrul ședințelor si discuțiilor pe 
care le-am avut, organizația noastră de 
bază s-a străduit sa aplice învățaturile 
ce se desprind din documente'e Congre
sului la situația concretă existentă în co
muna noastră. Ca obiectiv imediat, noi 
ne-am propus să acordăm mai mult spri; 
iin gospodăriilor colective din Cioara si 
Brostenii Noi si asociațiilor simple de 
cultivare a orezului nrin înscrierea de noi 
membri si să inițiem înființarea unei în; 
tovărăsiri agricole în satul Brostenii 
Vechi. In acest scop, cu prilejul prelucră
rii documentelor, am explicat țăranilor 
muncitori, pe baza unor exemple grăi
toare din gospodăriile colective, foloasele 
lucrării pămîntului în comun si cu mij
loace mecanizate Asa. de pildă. într-o șe- 
dîntă care s a tinut la căminul cultural 
din Brostenii Noi. duoă ce s-a citit par
tea din raDortul CC. al P.M.R. la Con
gres care se referă !a transformarea so
cialistă a agriculturii, s-a înscris la cu- 
vînt si colectivistul Mihail M. State, care 
a vorbit despre succesele mari oe care le-a 
dob’ndit gospodăria colectivă din Bmste- 
nii Noi în cei c’tiva ani de la înființare. 
„Cînd s-a mai pomenit ne meleagurile 
noastre — a spus, orintre altele tov. Sta
te — o recoltă de 5600 kg. de porumb la 
ha ? In trecut nici măcar nu ne puteam 
gîndi la asa ceva. SL iată că. acum în 
gospodăria colectivă, tocrtnd nămîntul tn 
comun, cu mijloace mecan’zate și apli-

vieții noastre artistice. Astfel, 
din comisia centrală ce a fost 
constituită de curind, fac parte 
ca membri activi tovarășii Sabin 
Drăgoi, Costache Antoniu, Mi
hai Beniuc. I. Irimescu, Gheor- 
ghe Baciu, Mihu Dragomir etc. 
Membrii comisiei centrale de 
concurs au și început să se de
plaseze în diferite regiuni pentru 
a participa la alcătuirea comi
siilor locale și a orienta activi
tatea acestora.

In numeroase comune și sate 
ale patriei noastre, pregătirile 
pentru concurs sînt în curs de 
desfășurare. Echipele își alcătu
iesc noi repertorii, fac repetiții, 
căutînd să oglindească în cît 
mai mare măsură în arta lor 
viața satului, cu marile ei pre
faceri și cu luminoasele-i pers
pective.

Asan Tasin

Gospodari vrednici
I 

ăranii muncitori din co* 
. muna Iibăneșți, raionul Bîrlad, 

acțiunea de 
agricole da 
în întrece* 
revizuit șl 

proporție de 60 la’ 
agricol necesar, au

Cînd lipsesc îndrumarea 
și controlul

Izvor nesecat de învățăminte

Ca toți oamenii muncii de pe cuprinsul țării noastre, membrii gospodăriilor colective dau 
0 deosebită atenție istoricelor documente ale Congresului partidului. Studierea acestor docu
mente constituie pentru ei un foarte bun prilej de a analiza activitatea depusă pînă acum si 
de a lua o serie de măsuri menite să contribuie la continua întărire si dezvoltare a gospodă
riilor colective, la creșterea bunăstării membrilor lor.

In clișeu: membrii consiliului de conducere al gospodăriei colective „Tudor Vladțmlrescu" 
din comuna Horia, raionul Roman, în frunte cu președintele Alexandru Mocanu, analizează în 
lumina documentelor Congresului posibilitățile pe care le are gospodăria pentru sporirea pro
ducției agricole și creșterea avuției obștești.

Potrivit sarcinilor sporite ce revin 
oamenilor muncii din agricultură, 
tn acest an învătămîntul agricol de 
masă din regiunea Constanta a fost 
organizat 
prindă un 
tovărășiti 
gospodării 
mare decît anul trecut. Intr-un nu
măr de 66 de gospodării colective 
funcționează cursuri de 3 ani, la 
care participă peste 1.600 de co
lectiviști, în alte 157 de gospodă
rii colective, un număr de aproape 
2.800 de colectiviști sînt înscriși la 
cercurile agrotehnice de 3 luni. A- 
semenea cercuri s-au organizat și 
în S.M.T.-uri și G.A.S.-uri, cît și 
în cadrul a 53 de cămine culturaie 
din regiune. De asemenea, s-au or
ganizat aproape în toate satele și 
comunele din regiune cicluri de con
ferințe cu teme agricole, la care 
participă aproape 3.500 de țărani 
muncitori. Interesul crescînd al ță
ranilor muncitori pentru cunoaște 
rea metodelor științifice de lucru se 
vădește nu numai prin numărul 
mare de cursanti înscriși, ci și prin 
frecventa care este cu mult mai 
bună decît a lost anul trecut. Un 
rol de seamă în asigurarea bunei 
desfășurări a tuturor acestor forme 
de învătămînt agricol de masă re
vine colectivelor raionale de coor
donare a activității cursurilor agro
zootehnice. Unele colective raionale 
și-au organizat temeinic munca de 
îndrumare și control, dînd astfel un 
sprijin efectiv lectorilor din comu
ne. Un exemplu în această privință 
dau colectivele de coordonare din 
raioanele Fetești si Medgidia.

N-am putea spune însă că peste 
tot lucrurile merg la fel de bine. 
De exemplu, colectivul de coordo
nare a cursurilor și cercurilor a- 
grozootehnice din raionul Negru 
Vodă, care la început a desfășurat 
o activitate frumoasă, neglijează a 
cum complet desfășurarea cursuri
lor. In acest raion, numai 3 din 
cele 37 de cursuri agrozootehnice 
de 3 ani sînt la zi cu planul de 
lecții. La gospodăria de stat Liman 
din acest raion, inginerul Ion Vă- 
tămaru, lectorul cursului, n-a tinut 
pînă în prezent decît 2 lecții. Tot 
numai 2 lecții s-au predat și la

în așa fel, încît să cu- 
număr de colectiviști. în- 
și țărani muncitori cu 
individuale mult mai

cursul gospodăriei de stat Ostrov 
din raionul Adamclisi, iar ,1a sta
țiunea de mașini și tractoare din a- 
ceeasi localitate, cursurile nici n-au 
început. Rămase mult în urmă cu 
predarea lecțiilor sînt si cursurile 
de la gospodăriile de stat Toprai- 
sar, Moșneni, Casimcea și altele.

Dacă am analiza cauzele acestei 
rămîneri în urmă, am vedea că o 
mare parte din vină o au colecti
vele raionale.respective de condu
cere a cursurilor agrozootehnice. A- 
ceste colective nu îndrumă și nu 
controlează îndeaproape munca lec
torilor.

Datorită linsei de îndrumare și 
control al lectorilor, la unele cursuri 
se tin lecții slab pregătite, neinte
resante, cu un conținut sărac de 
idei.Mulți lectori vin nepregătit! în 
fata cursantilor, predau lecțiile 
greoi, fără exemplificări concrete, 
fără material didactic ajutător. Ing. 
Tudută. de pildă, de la G.A,C Ne
gru Vodă, se mulțumește să citea
scă în fata cursantilor textul lec
ției direct din broșuri trimise de 
Ministerul Agriculturii, fără a expli
ca nici măcar termenii științifici. 
Se înțelege că asemenea lecții nu 
folosesc nimănui și nu-i de loc în- 
tîmnlător faptul că numărul partici- 
oantilor la cursuri scade de la o 
lecție la alta.

De lipsurile arătate mai sus se 
face vinovat și colectivul regional 
de coordonare a cursurilor agro
zootehnice de masă, care nu a ti
nut o legătură permanentă cu co
lectivele raionale, pentru a le în
druma si controla activitatea și a 
preveni astfel de situații.

Ne apropiem de terminarea anu
lui de învătămînt agricol de ma
să. Datoria colectivului regional, 
cît si a colectivelor raionale și a 
fiecărui lector în parte, este de a 
lichida grabnic lipsurile existente în 
desfășurarea învătămîntului agricol 
de masă, de a asigura tinerea re
gulată a lecțiilor si participarea tu
turor cursantilor. astfel ca cei în
scriși la diferitele cursuri să termi
ne cu succes anul de învătămînt a- 
gricol.

Tâ 
m____ ______ _

dau un bun exemplu în 
pregătire a campaniei 
primăvară. Antrenați 
rea patriotică, ei au 
reparat în ț . “
sută utilajul agricol necesar, ari 
selecționat mari cantități de se
mințe de orz, floarea-soarelui, o* 
văz și au transportat la cîmp pes
te 320 tone de bălegar din plat* 
forme.

Comuniștii Vasîle Topală, N. 
Malas și alții, care sînt fruntași 
ai recoltelor bogate, au terminat 
primii în comună pregătirea pentru 
camipanla agricolă de primăvară.

Cezar Buda

Fruntași la predarea 
cotelor

Tn frunte cu comuniștii, ță«
Aranlii muncitori din comuna 

Ciontești, regiunea Iași, au predat 
în cursul lunii ianuarie peste 4.000 
kg de carne de vacă si de porc din 
cotele de carne datorate statului pe 
anul în curs. Traian Bodron.' de 
pildă, a predat 36 kg de carne de 
vacă și 5 kg de carne de porc, 
Vasile Amărinicăi — 38 kg de car
ne de vacă și 8 kg de carne de 
porc. Ion Triișean — 35 kg de carne 
de vacă și 5 kg de carne de poic 
etc.

Frumoasele rezultate obținute de 
către țăranii muncitori din comuna 
Ciortesti în acțiunea de predare a 
cotelor de carne pe anul în curs se 
datoresc în mare parte muncii de 
lămurire desfășurată de Neculai 
Brosoviariu. colectorul comunal din 
Ciortesti.

Chirilă Axinte

Ins, Claudlu Spinii 
corespondent

ANUNȚ
întreprinderea „LOTERIA" 

nuntă că. începînd cu data 
15 ianuarie 1956 s-au pus 
vînzare „lozurile în plic" și 
regiunile Baia Mare si 
doara.

De asemenea, vînzarea acestor 
lozuri se va extinde cu începere 
de la 1 februarie 1956 în regiu
nea Suceava.

Costul unui „loz în plic" este 
de 3 lei. iar plata cîstigurilor se 
face pe loc. fără nici o reținere.

Vînzarea „lozurilor în plic" se 
face prin cooperativele sătești de 
consum.

a- 
de 
în 
în 

Hune-

Transformarea socialistă a agriculturii 
nu trebuie lăsată să meargă de la sine
Ca urmare a muncii politice și 

organizatorice depuse de organele 
și organizațiile de partid și a rea
lizărilor însemnate dobîndite de 
gospodări’le colective și întovără
șirile agricole fruntașe, în raionul 
Găești, regiunea Pitești, un număr 
mereu crescând de țărani muncitori 
se conving că e spre binele 'lor să 
intre în difer’tele forme ale coope
rației de producție agricolă. Numai 
în ultimele -2 luni .au luat ființă 2 
gospodării colective și 5 întovără
șiri agricole, numărul total al gos
podăriilor colective d’n acest raion 
alungind în prezent 'la 10. iar nu
mărul întovărășirilor, la 24. Mulți 
dintre țăranii muncitori cu gospo
dării individuale care urmăresc de 
ani întregi situația diin gospodă
rii''? colective existente curmă cu 
șovăiala ce i-a stăpîin’t și pășesc cu 
încredere alături de colectiviști.

In ’.liota pentru dezvoltarea și în
tărirea rectorului socialist din api
cultura raionulu’, multi dintre ac
tiviștii de stat, tehnicienii și ingi- 
nv i agronomi au adus o contri
buție de seamă. Faptele arată că, 
acolo unde organele de stat și agri- 
co’e au desfășurat sub îndrumarea 
organ’z-aiților de partid o muncă 
p ' it’că si organizatorică sistema 
tiză, bazată pe fapte grăitoare, pen
tru a-i lămuri și convinge pe ță 
rănii muncitori să-si unească gos
podăriile individuale în diferite for
me de cooperare în producția a-gri- 
coă, roadele nu au înt:rz6at să se 
a-a ie. In această privință; un exom 
p'u grăitor îl constituie comuna 
Dragodana Aici,, membrii comitetu
lui executiv ai sfatu’u’ popular co 
tr.unal și ing’nerul FI .rin Neagu. 
șeful punctului agricol Găești, au 
exteicat țăranilor muncitori — cu 
orice prilej — foloasele mar’ ce le
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In legătură cu unele 
lipsuri ale organelor 
de stat și agricole 
din raionul Găești

pot avea dacă își unesc ogoarele în 
tarlale întinse, dacă își lucrează pă- 
mîntul în comun, cu ajutorul trac
toarelor și mașinilor și după me
tode agrotehnice înaintate. In afară 
de aceasta, ei au organizat si o vi 
zită a țăranilor muncitori din a- 
ceasta comună la gospodăria colec
tivă fruntașă din comuna Mogoșano 
unde vizitatorii au putut să vadă cu 
propriii tor ochi succesele dobindîte 
de colectiviști în spor’rea producției 
agricole și in creșterea bunăstării 
lor.

In urma viziitei, numeroși țărani 
muncitori, convingîndu-se că n-au 
decît de oîștigat dacă urmează p’l- 
da colectiviștilor, au făcut cereri, 
mâniifestindu-și dorința de a alcătui 
și în satul lor o gospodărie colecti
vă Imediat ce primele cereri pen
tru consti'tu’rea noii gospodării co
lective au fost înaintate la sfatul 
popular, organele locale agricole si 
de stat, sub conducerea organiza
ției de partid, au organizat o adu
nare populară, la care s-a ales un 
comitet de inițiativă. Sprijinit de 
organele locale de partid si de stat, 
comitetul de inițiativă a început să 
ducă muncă de lămurire de la om 
la om. Cu f’ecare zi ce trecea, creș
tea numărul cererilor. Ințelegînd 
dorința si interesul țăranilor mun 
citori care au înaintat cereri de 
înscriere, tehnicienii! agricol’ au cău
tat să rezoilve operativ problemele 
tehnico-organizatorice privind co
masarea pământului, stabilirea pe-

rimetrului gospodărie: și s au îngri
jit ca toate formele 'egale necesare 
pentru constituirea noii gospodării 

intocm te just și 
sre. Astfel. în ziua 
28 de familii de 

au inaugurat în 
noua gospodărie

colect’ve să fie 
fără nici o tatirz 
de 15 ianuarie, 
țărani muncitori 
mod sărbătoresc 
colectivă, căreia ’-au dat denumirea 
de „Ce! de al doilea o'.an cinctnal 
al R.P.R.".

Realizările dobîndite în transfor
marea socialistă a agriculturii ta 
raionul Găeșt’ nu sînt însă pe mă
sura posibilităților și condițiilor fa
vorabile existente Gospodăriile a- 
gricole colective și întovărășirile a- 
gricole de aici nu dețin încă nici 
10 la sută din suprafața arabilă a 
raionului. Numărul mare de cereri 
ale țăranilor muncitori care vor să 
alcătuiască cooperative de produc
ție agricolă (la multe sfaturi popu
lare se găsesc zeci de asemenea 
cereri) arată că în toate comunele 
raionului există condiții prielnice 
pentru crearea și dezvoltarea secto
rului socialist. Cu toate acestea, în 
numeroase comune, cum sînt Pă- 
troaia, Ionești, Picior de Munte, 
Putu! cu Salcia, Ludești, n a luat 
ființă pînă în .prezent nici un fel de 
cooperativă de producție agricolă 
Dacă în anii 1950—1953 au fost ta- 
ființate un număr oarecare de gos
podării colective și întovărășiri a- 
gr’cole, în anii 1954,-1955 ritmul 
de creare a diferitelor cooperative de 
producție agricolă a încetinit foar
te mult, ceea ce dovedește că aici 
munca pentru transformarea socia
listă a agriculturii a fost lăsată să 
meargă de la sine.

Pentru această stare 
mare vină poartă si 
stat și. agricole locale 
tea tor, ele au despărțit sarcina 
creșterii producției agricole de tap-

de lucruri, o 
organele de 
In activita

ta pentru transformarea socialistă a 
agriculturii, neinjelegind că acestea 
sîrrt două aspecte a.!e aceleiași pro
bleme, care nu ©ot fi separate. Da
torită orientării greșite, organele de 
stat și agricole n-ou popularizat 
larg și continuu realizările gospo
dăriilor colective și întovărășirilor 
agricole fruntașe, n-au dat tot spri 
jinut comitetelor de inițiativă, n-au 
acordat atenția cuvenită inițiativei 
și dorinței țăranilor muncitori care 
au făcut cereri pentru alcătuirea de 
cooperative de producție agricolă. 
Grăitoare în această privință este 
situația din comuna Pătroaia. In 4 
din cele 5 sate ale aceste* comune, 
zeci de țărani muncitori au cerut 
încă diin anii 1953—1954 să înfiin
țeze cooperative agricole de produc
ție. In satul Pătroaia-Vale, mai 
muilți țărani muncitori, în frunte cu 
comuniștii Marin Cîrstea, Voicu 
Cristea. Constantin Ciucă. loan 
Dumitrescu, au înaintat de multă 
vreme cereri pentru formarea unei 
gospodării colective

Cunoscînid aceste condiții favora
bile. organele agricole și de stat de 
la raion aveau datoria să dea tot 
sprijinul comitetelor de inițiativă 
înf’ințate. să studieze temeinic situa 
tia- economică a țăranilor munci' 
tori înscriși, să ia măsuri pentru 
rezolvarea problemelor organizato
rice, privind comasarea pămîntu'.ui 
și schimbul de terenuri E adevărat 
că. com’tetul executiv al sfatului 
Dopular raional a trimis în comuna 
Pătroaia cîtiva activiști și tehni
cieni. Aceștia însă s-au mult urnit să 
stea în comună 2—3 zile, să ț’nă 
aici o ședință, dună care s-au gră 
bit să plece la raion, lăsând pe I 
membrii comitetelor de inițiativă 
ale țăranilor muncitori să se des
curce cum pot. Lipsite de sprijin 
concret si. competent și întâmpinând 
o serie de greutăți, comitetele de 
inițiativă din comună n-au mai dus 
o muncă intensă, ca Ia început, ’ar 
unii dintre țăranii muncitori și-au 
retras cererile.

Deosebit de dăunător este și fap
tul că unele organe de stat și a- 
gricole din raionul Găești au so
cotit munca pentru lărgirea secto-
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rulu’ socialist la sate drept o sar
cină de campanie. Astfel. ta iama 
anului 1954, organele locale de stat 
și agricole, datorită muncii de lă
murire desfășurate, au reușit să 
convingă un număr de 14 țărani 
muncitori din satul Potlogerf-deal 
să înființeze o întovărășire agri
colă Dar, o dată cu începerea mun
cilor agricole de primăvară, aceste 
organe au încetat orice activitate în 
direcția constitu’rii întovărășirii a- 
gricole, iar cererile de înscriere au 
rămas uitate în dosar

In multe comune, înființarea de 
gospodării colective sau întovără
șiri agricole este amânată la nes- 
fîrșit sub pretextul că ..nu sînt con
diții". O asemenea s’tuație există, 
de pildă, în comuna Gura Foii, unde 
comitetul executiv a‘l sfatului popu
lar, neluînd în seamă cererile înain
tate de către multi țărani muncitori, 
amână mereu rezolvarea probleme
lor organizatorice legate de const’- 
tuirta noii gospodării colective sub 
motivul că lipsește ,x> clădire po
trivită pentru sediu".

In ra’onul Găești. n-au fost popu
larizate si sprijinite puternic nici 
formele simple de cooperare in pro
ducția agricolă, care conving pe 
țăranii muncitori de avantajele 
muncii în comun si le înlesnesc 
pașii pe drumul agr’culturii socia
liste. In multe comune și îndeosebi 
în cele așezate în apropierea râu
lui Argeș, între țăranii muncitori 
cultivatori de legume există unele 
forme de întrajutorare reciprocă, 
alcătuite după criterii de înrudire 
sau vecinătate. Aceste forme s-au 
născut din necesitatea țăranilor 
muncitori individuali de a se aiuta 
între ei cu vite, unelte sau cu bra
țe de muncă — la d’feritele lucrări 
agricole In satul Puntea de Greci 
din comuna Petrești, de pildă, unde 
aceste forme de întrajutorare între 
țăranii muncitori sînt diferite și nu
meroase există condiții favorabile 
pentru afcătu’rea unor asociații 
simple sau întovărășiri agricole 
specializate în cultivarea legumelor 
și plantelor tehnice. Activiștii de 
stat care lucrează pe tărâmul agri
culturii și tehnicienii și inginerii a-

gronomi din partea locului n-au se- 
zisat însă însemnătatea acestor ini
tiative ale țăranilor muncitori, n an 
depus o stăruitoare muncă de lămu
rire și îndrumare în rîndul aces
tora spre a-i ajuta să înțeleagă fo 
loasele formelor superioare de coo
perare în producția agricolă.

Recoltele mult mai bogate obți 
nute de gospodăriile colective side 
întovărășirile agricole, în compara
ție cu gospodărire individuale mici 
și mijlocii, precum și veniturile mari 
dob indite de membrii acestor coo
perative de producție agricolă sînt 
cel mai puternic mijloc .de a convin
ge pe țăranii muncitori individuali 
să pășească pe calea agriculturi' 
socialiste. Pentru aceasta, este însă 
necesar ca gospodăriile colective și 
întovărășirile agricole să fie puter
nic sprijinite spre a se întări din 
punct de vedere economic si or
ganizatoric. spre a ridica continuu 
producția agricolă si productivita
tea muncii.

In raionul Găești, există, alături 
de gospodăriile colective fruntașe 
din comunele Brosteni, Mogosani, 
Merii etc., unele gospodării colecti
ve care, nefiind îndrumate și aju
tate. bat pasul pe loc, nu-și dez
voltă avutul obștesc pe măsura po
sibilităților ce te au. ceea ce face 
ca membrii lor să nu poată do- 
bîndi venituri m-ari. Intr-o aseme
nea situație se găsește gospodăria 
colectivă din comuna Slobozia, în
ființată în anul 1950. Nefiind te
meinic sprijinită și îndrumată de 
către organele agricole să aplice 
rational metodele agrotehnicii înain
tate la toate culturile, să dezvolte 
creșterea animalelor, să creeze noi 
ramuri de producție aducătoare de 
mari venituri, această gospodărie 
colect’vă obține recolte scăzute ta 
unele culturi nu reușește să-și 
sporească veniturile bănești și fon
dul indivizibil 
poate asigura 
tur’ pe măsura posibilităților crea
te de munca în comun. Desigur că 
o astfel de cooperativă agricolă de 
producție nu poate constitui pentru

si. ca urmare, nu 
colectiviștilor veni-

Insușindu-șii temeinic hotărîrile 
Congresului part’idu.’.'ui. organele de 
stat și agricole din raionul Găești 
trebuie să intensifice prin toate mij
loacele munca politică și organiza
torică în' vederea formării Intr-un 
ritm mai accelerat de noi întovă
rășiri agricole și gospodării colec
tive. respectând cu strictețe liberul 
consiimtămtat al țăraniilor munci
tori. In momentul de față, sarcina 
lor este de a îmbina strîns execu
tarea pregătirilor pentru campania 
agricolă v de primăvară cu munca 
pentru lărgirea si întărirea sectoru
lui socialist din agricultură. Efor
turi deosebite se' cer a f: depuse 
pentru ca acțiunea de încheiere a 
contractelor de lucrări cu S.M.T.- 
urille să ducă la succese însemnate 
pe calea unirii țăranilor muncitori 
individualii în gospodării! colective 
și întovărășiri agricole. O mare a- 
tenție trebuie, dată alcătuirii diferi
telor forme simple de cooperare în 
producția agricolă : grupe de în
trajutorare. asociații simple, lucra* 
rea pământului în tarlale întinse, 
fără haturi.

In cadrul învăităimî'ntulu'i agricol 
de masă, în conferințele ținute ta 
căminul cultural, cu prilejul întâlni
rilor dintre colectiviștii fruntași și 
țăranii muncitor’ individualii, orga
nele agricole trebuie să explice tă- 
ranitor muncitori, pe baza exemip’e- 
lor d'im gospodării colective și înto
vărășiri agricole, că este în interesul! 
tor să-și unească ogoarele în tar
lale întinse pentru a putea folosi 
mijloace mecanizate și aplica me
tode agrotehnice.

Mobiliizînid pe oamenii muncii din 
agricultură în lupta pentru înfăp
tuirea sarc’nilor trasate de Congre
sul partiduil'Uii. organele de stat si 
agricole din raionul Găești trebuie 
să știe că creșterea producției agri
cole poate fi asigurată în primul 
cînd prin trecerea de la m’ca gos
podărie țărănească la marea gospo
dărie agricolă socialistă, capabilă să

tăranii muncitori un exemplu demn | folosească din plin tehnica nouă șî 
de urmat | agrotehnica înaintată.
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Pentru obținerea unor recolte 
cît mai bogate de legume

Tinînd seama de condițiile naturale deosebit de favorabile cul
turii. legumele,- și cartofilor, de nevoile mereu crescînde ale popu
lației muncitoare de la orașe și sate și de necesitatea dezvoltării con
tinue a industriei noastre alimentare, partidul și guvernul cheamă 
pe oamenii munci din agricultură să lupte pentru creșterea consi
derabilă a producției de legume și cartofi prin extinderea meca
nizării lucrărilor in acest sector și prin aplicarea rațională a meto
delor agrotehnice înaintate. Directivele Congresului al doilea al 
i'.M.R. stabilesc ca <n 1960 trebuie să se ajungă la o producție de 
peste 2.500.000 tone de diferite legume și peste 3.500.000 tone de 
cartofi.

Hotărîti să dobîndească chiar din primul an al noului cincinal 
■colte cît mai man de legume, oamenii muncii din numeroase co
mune și unități agncoie socialiste zoresc în aceste zile de iarnă 
pregăt<r<>a răsadnițelor, repararea utilajului grădinăresc. confecțio
narea gh vece'or nutritive, transportarea gunoiului la cîmp, aprovi
zionarea cu semințe de legume. încercarea puterii de încoltire a se
mințelor etc.

Exemplul lor trebuie urmat si de ceilalți cultivatori de legume și 
cartofi, astfel ca pregătirile în sectorul legumicol să fie terminate 
pretutindeni în cel mai scurt timp și în cît mai bune condiții.

Pregătiri în vederea iarovizârii
cartofilor

Grădinari pricepuți și harnici
Asociația legumicolă din comuna 

Korleni, raionul Bîrlad, a obținut 
în anul 1955 recolte bogate 
toate culturile. Așa, de pildă, 
colta medie la hectar la varza 
toamnă a fost de 32.000 kg, 
roșii, de 18.000 kg, la vinete, de 
26.000 kg, iar la cartofi, de 20.000 
kg.

[ Obtinînd recolte mari, asociația 
p livrat cooperativei din comună 
k^aproape 4 vagoane de legume si 
gwavaturi peste cantitatea con- 
■Rtată, mărind prin aceasta veni
nurile membrilor asociației. Astfel, 
fiecare din cei 9 membri a primit, 
pe togă cele aproape 4.000 kg 
diferite legume si zarzavaturi, 
suma de 4.300 lei.
I In cei doi ani de cînd membrii 
pociatiei cultivă legume si zarzava
turi, și-au dat seama că, pentru a 
pbține recolte bogate la aceste cul- 
Ituri, trebuie să se pregătească te- 
Imeinic încă din iarnă, în vederea 
lucrărilor de primăvară. De a- 
Iceea. în această perioadă ei acor

la 
re
de 
la

de 
și

a-

dă o deosebită atenție asigurării și 
pregătirii semințelor pentru semă
nat. reparării inventarului si utila
jului grădinăresc etc Astfel, a fost 
procurată cea mai mare parte din 
semințele necesare și s-au pus pro
be la germinat in lâdițe anume pre
gătite. De asemenea, membrii aso
ciației au început pregătirile in ve
derea producerii răsadului în paturi 
calde. In acest scoo, și-au procurat 
materialul lemnos si sticla necesa
ră și au trecut la confecționarea 
tocurilor de răsadnițe.

Paralel cu aceasta, membrii aso
ciației au ales pentru răsadnițe 
locul cel mai ferit de vînfciri, aproa
pe de apă si cît mai uscat, unde 
peste cîteva zile vor transporte 
gunoiul de cal necesar si vor în
cepe pregătirea răsadnițelor.

Pregătindu-se din timo pentru 
însămîntările de primăvară, mem
brii asociației legumicole nr. 2 din 
Zorleni vor putea obține anul aces
te producții mar: de legume și zar
zavaturi

Cultura cartofului ocupă o su
prafață destul de mare în G.A.S. 
Popești-Leordeni. Anul trecut, pe 
lingă cultura obișnuită, în gospodă
rie au fost plantați, pe o suprafa
ță de 20 ha, si cartofi iarovlzați. 
Pe tarlaua cultivată cu cartofi ia- 
rovizati plantele au răsărit mai de
vreme. au crescut și s-au dezvoltat 
mai bme. Tuberculii aiungînd re
pede la maturitate au fost recoltați 
cu 20 de zile mai devreme decît cei 
din cultura obișnuită. Totodată, de 
pe această parcelă s-a realizat si 
un spor de recoltă de peste 1.000 
kg la hectar față de recolta obținu
tă pe tarlalele cultivate cu cartofi 
neiarovizați.

Văzînd avantajele iarovizârii. 
conducerea gospodăriei a luat mă
suri ca în anul acesta să fie plan
tat cartofi iarovizați pe o suprafa
ță de 25 ha. fn acest scop, s-au 
procurat încă din toamnă 5 vagoa
ne de cartofi de sănfn.ă d-‘n soiul 
Săpunari 
hi sflozuri, 
fii au fost

Si s-au dus la păstrare 
dună ce mai întîi carto- 
aleși și sortați cu grijă.

In tot timpul păstrării, brigadierii 
iegumicoli Gheorghe Lobodă, de la 
secția Grădini, și îon St. Vasile, de 
la secția Glina, controlează de 
două ori pe săptămînă temperatura 
silozurilor pentru a feri de pierderi 
materialul săditor.

De asemenea, au fost procurate 
forma lina necesară tratării cartofi
lor înainte de iarovizare, rogojini 
le ce se vor pune la geamuri in 
primele zile ale iarovizârii, îngrășă
minte chimice etc. Zilele trecute, a 
început revizuirea și repararea lădi- 
telor necesare, curățirea si amena
jarea încăperilor în care se vor ia- 
roviza cartofii

Prin respectarea tuturor regu
lilor tehnice privind îarovizarea, 
muncitorii gospodăriei agricole de 
stat Popești-Leordeni sînt hotarîți 
să obimă anul acesta o producție 
sporită de cartofi timpurii, contri
buind astfel la buna aprovizionare 
cu produse alimentare a oamenilor 
muncii.

Cu viteza...

V. CAZACU

După metode agrotehnice 
înaintate

In anul trecut, G.A.C. „7 Noiem-1 Zilele acestea, harnicii leg-umicu'- 
rie" A*n oorn,J.rla Semi ae.rec^.^Ți- I tori din Semi ac au început pregăti-

- - ! rile în vederea confecționării ghive- 
jZ celor nutritive. Astfel, ef au cernut 

o mare parte din materialul pe 
care-l vor folosi, așa că. ta ziieie 
săptămînii viitoare, vor txiîea să 
confecționeze reoede ghivecele.

Confecționarea ghivecelor o vor 
face cu ajutorul ramelor simple, pe 
care le au din anul trecut Ghivece
le vor fi aooi păstrate într-o încă
pere umedă, pînă la repicat cînd 
vor fi așezate în răsadnițele calde. I 
pregătite din vreme.

M ELISABETA

mișoara, a realizat, prin valorifica-! 
rea produselor obținute oe cele 14 | 
hectare de grădină un venit c_ 
160.000 lei.

Rezultatele frumoase dobîndite în 
pilitura legumelor si 
Se datoresc în bună 
pă grădinarii acestei 
losesc în munca lor 
late. Una din aceste 
producerea răsadurilor în ghivece 
nutritive. In primăvara anului tre- 
but, colectiviștii au confecționat 
6.000 de ghivece nutritive, în care 
au repicat ardei.

Răsadul de ardei remcat în ghi
vece nutritive si apoi plantat în 
tîmp împreună cu acestea s-a dez
voltat mai repede și mai’ viguros, 
rodind mai devreme și mai bine. 
I In anul acesta, 
Bemlac vor confecționa 12.000 
ghivece 
folosi 
acest 
Itrîns 
pare 
pe felină, nisip de rîu și rumeguș, 
necesare confecționării ghivecelor. 
De asemenea, ei și-au procurat și 
ngrășămintele minerale pe care tie 
for introduce în amestecul de pă- 
pînt din care vor confecționa ghi- 
rec» nutritive

zarza"aturilor 
parte faptului 
gospodării fo 
metode înain- 
metode este și

colectiviștii din 
de 

nutritive, pe care le vor 
pentru replcatul ardeiului. In
scop, încă din toamnă ei au 
și depozitat sub un șopron o 
cantitate de mranită, pămînt

Pe linsă celeiaite ramuri de pro
ductie. G.A.S. Șiefănești. regiunea 
Pitești, are și un sector legumicol 
dezvoltat Potrivit planului de pro
ducție al gospodăriei. în anul aces
ta suprafața cultivată cu legume va 
fi sporită ia 70 ha- din care 50 ha 
irigate. De asemenea, va trebui să 

cască și producția medie la hec- 
I tar la fiecare culturi in parte, ast

fel ca ea să atingă, ia roșii — 
15.500 kg. ia varză — 20.300 kg. 
la ceaoă — 10.000 kg. etc.

Este știut că. în legumiculturâ. 
ca și tn cultura mare, obținerea 
unor recolte mari este strîns legată 
de pregătirile din cursul ternii. Se 
pare insă că la G.A.S. Ștefâneșt: 
acest lucru mi este cunoscut deoa
rece conducerea eosoodărie' mani
festă o slabă preocupare fată de 
oregăt-’rea si executarea muncilor 
în grădina de legume. Astfel, ma
terialul necesar consiru-ri și repa
rării răsadnițelor nu a fost încă 
procurat în întregime. Din 3.600 
m.p. de răsadnițe necesari, gospo
dăria nu are asigurați decît abia 
1.600 m.p. Proaratla tocurilor și ra
melor existente în gospodărie a fost 
(acută ta mică măsură, ta prezent 
lipsind aproaoe 20 la rută din eea- 
rnur'.c

De asemenea, terenul destinat 
instalării răsadnițelor nu a fost 
încă în întregime amenaiat împrej
muirea focului cu Stuf, coceni și 
alte materiale neexecutindo-se decît 
într-o mică măsură.

Cu mare încet reală se desfă
șoară !n această gosoodărie și 
transportul gunoiului de grajd pen-1

cr<

i m

;e necesa:

de

E. VASILll)

melcului
tru paturile calde, pregătirea mranf- 
ței, țelinei și nisipului necesar în- 
sămînțârii în răsadnițe, precum și 
executării ghivecelor nutritive.

Trebuie arătat că conducerea a- 
ceste: gospodării nu a luat măsurile 
cuvenite pentru ca întreaga cantita
te de semințe 
pildă, semințe 
gras, 
vreme.
totul neoermis se întârzie si aduce
rea celor 100 .le tine de îngrășă
minte chimice (calcaroase) necesa
re îmbunătățirii solului grădin:i.

O slabă preocupare se constată 
și din partea șefului secției legumi
cole. ing. Brâga Bonis. în ceea ce 
privește îndrumarea si controlul lu 
crărdor. Datorită acestui fapt, unele 
I’jcrâri nu se execută la nivelul Ca- 
1 dativ cerut Asa. de pildă, pe o 
porțiune de 3 ha de grădină, gu
noiul de grai 4 bine putrezit * fost 
'mprăștiat o« teren în grămezi mici, 
în loc să fie strîns la marginea 
ogorului într-o grămadă mare, aco
perită cu oâmmt. așa cum prevăd 
regulile agrotehnice.

Gospodăria agricolă de stat Ste- 
făoești poate și trebuie să obțină în 
acest an recolte bogate de legume. 
Pentru aceasta, se cere ca în cel 
mai scurt timp conducerea gospo
dăriei (director Angheloiu Dumi
tru si mginer sef Budan C-tin) să 
ia măsurile concrete pentru înlătu 
rarea lipsurilor existente ș; nunțiu 
grăbirea lucrărilor în sectorul legu
micol.

de legume, ca, de 
de mazăre, ardei 

etc., să fie procurată din 
De asemenea, în mod cu

N. FLORIAN

P e s curt
• Legumicultorii din regiunea Oradea fac inten

se pregătiri pentru a obține si în acest an recolte 
bogate de legume. Colectiviștii din romuna Borș, 
de pildă, au însămîntat sub zăpadă S ha cu spa
nac, usturoi, ceapă $i altele. De asemenea ei au 
terminat repararea celor 2.400 m.p. răsadniță, au 
semănat in răsadnițe salată, roșii și ardei grași 
și au început zilele acestea confecționarea ghive- 
celor nutritive.

Colectiviștii și țăranii muncitori din raionul O- 
radea vor însămînța anul acesta cu legume și car
tofi 4.980 ha. In întreaga regiune, se vor cultiva 
în acest an 9.726 ha cu legume si 14.853 ha cu 
cartofi.

• Pentru a spori 
membrii gospodăriei 
din comuna Șelimbăr, raionul Sibiu, au început a 
legerea cartofilor timpurii pentru sămîntă. Pînă 
■nai zilele trecute, au fost aleși 5.000 kg de cartofi 
.'impurii, ce urmează a fi puși la iarovizare.

• La secția Fîntînele a gospodăriei de stat din 
comuna 
sectorul 
sporită, 
calde pe 
varză timpurie pe 250 m.p. de răsadniță si s-a 
transportat în grădina de legume mari cantităti 
de gunoi de grajd.

producția de cartofi timpurii, 
agricole colective „6 Martie"

Vladimirescu, raionul Arad, lucrările din 
legumicol se desfășoară cu intensitate 
Pină în prezent, s-au amenajat paturi 
o suprafață de 4.000 m.p., s-a însămintat

>4

Consfătuirea regională 
de la Bala Mare 
& femeilor fruntașe 

din agricultură
In zilele de 28 si 29 ianuarie a.c„ 

au avut loc la Baia Mare lucrările 
primei consfătuiri regionale a fe
meilor fruntașe d'in agricultură. Cu 
acest prilej, au fost analizate re
zultatele obținute de gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole, 
subiiniindu-se aportul femeilor în 
munca pentru dezvoltarea avuției 
obștești și pentru atragerea a cît 
mai multe familii de țărani munci
tori pe făgașul cooperației de pro
ducție agricolă.

In cadrul consfătuirii, tov. Vlad 
luliu, vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular regio
nal. a vorbit despre succesele obți
nute de cele 77 de gospodării colec 
tive din regiunea Baia Mare în 
sporirea producției la hectar și în 
dezvoltarea unor ramuri de produc
ție aducătoare de mari venituri, curn 
sînt creșterea animalelor, pomicul 
tura, legumicultura etc., arătînd tot
odată care a fost contribuția femei- 
'or la dobîndirea acestor succese.

La discuții au participat 40 de 
temei, care au expus metodele lor 
in munca pentru sporirea venituri
lor gospodăriilor colective, pentru 
continua îmbunătățire a nivelului 
de trai al colectiviștilor Astfel, tov. 
Mafia Zidaru. președinta gospodări
ei colective din Păulești. a înfățișat 
rezultatele obținute de această uni
tate agricolă socialistă. Ea a amin
tit câ, datorită contribuției femeilor 
ia dezvoltarea sectorului legumicol, 
gospodăria realizează anual un ve
nit de 200—300 000 lei. In majori
tatea caselor din acest sat s-a insta
lat lumină electrică. 33 de colecti
viști și-au cumpărat aparate de ra
dio. biciclete etc. Ca urmare a suc
ceselor dobîndite de această gospo 
darie, toti țăranii muncitori din sat 
s-au înscris în colectivă.

Margareta Vakarcs, șefă de echi
pă din brigada legumicolă a gos
podăriei agricole colective din Ber 
veni, a arătat că în anul trecut, de 
pe cele 40 ha cultivate cu legume 
lucrate numai de femei, s au obți
nut producții sporite care au adus 
gospodăriei un venit de 310.000 leș. 
îmoărtindu-se totodată colectiviști 
lor însemnate cantităti de legume 
pentru zilele-muncă efectuate

Ana Szucs din gosoodăria colec
tivă dki comuna Cărei, mamă a J4 
copii, a vorbit despre greutățile în
tâmpinate la formarea gospodăriei. 
Ea a arătat că la început se gîndea 
dacă în gospodăria colectivă va do- 
bîndi cele necesare pentru cei 14 
copii. Toate aceste îndoieli au fost 
spulberate Ană Szucs a făcut sin
gură în anul care a trecut 207 zile- 
muncă, pentru care a primit o mare 
cantitate de produse ăcum are în 
casă tot ce-i trehu’e Niciodată casa 
ia nu a fost asa de îndestulată

A luat cuvîntul si Floarea Ziman. 
țărancă muncitoare cu gospodărie 
individuală din comuna Doha. „A- 
rem 2 ha de pămînt. a spus ea, și 
niciodată nu putem1 să ne as'qurăm 
? recoltă care să ne îndestuleze 
traiul M-am convins că aceasta noi 
s-o realizez numai în gospodăria 
colectivă. De aceea, voi depune ce
rere pentru a fi înscrisă si eu în 
gospodăria colectivă".

Tov fosif Mogos prim-secretar 
al comitetului regional P.M.R. Baia 
Mare, a arătat Sarcinile care stau 
in fata oamenilor muncii de ne o- 
goarele regiunii, subliniind însem
natul aport pe care pot să-l aducă 
femeile de la sate în sporirea pro
ducției agricole. în transformarea 
socialistă a agriculturii, precum și 
necesitatea ca organele locale să a- 
corde mai mare atentie promovării 
femeilor în munci de răspundere.

Part ici pan ții la consfătuire au 
adoptat o chemare către toate Colec
tivistele din regiunea Baia Mare, 
pentru ca fiecare din ele să realize
ze cel puțin 130 de zile-muncă pe 
an, pentru sporirea continuă a pro
ducției agricole.

îngrijirea semănăturilor 
de toamnă în timpul iernii

Pentru a obține la culturile de 
toamnă recolte cît mai bogate, este 
necesar ca gospodăriile agricole so
cialiste, precum și țăranii muncitori 
individuali să dea o deosebită aten
ție lucrărilor de îngrijire a semănă
turilor pe timpul fernii, lucrări cum 
sînt de pildă, reținerea zăpezii. îm- 
prăștierea zăpezilor troienite, spar
gerea crustei de gheată, dirijarea a- 
pei în timpul topirii zăpezilor și 
scurgerea apelor care băltesc pe se
mănături etc.

Pentru ca aceste lucrări să poată 
fi executate la timp și în bune con
diții, fiecare producător agricol tre
buie să controleze starea semănătu
rilor și să execute lucrările de în
grijire indicate de tehnicienii și in
ginerii agronomi.

In ultimele zile, în unele regiuni 
ale țării, cum sînt București, Craio
va, Pitești și altele, a căzut zăpadă 
din abundentă. Se recomandă ca în 
aceste locuri zăpada să fie reținută 
pe semănături prin instalarea de 
parazăpezi, îndeosebi în regiunile 
bîntuite de vînturi. Totodată, trebuie 
avut grijă ca pe porțiunile de tere
nuri joase sau pe văi, unde zăpada 
se așterne în straturi mai groase de 
50 cm, aceasta să fie împrăștiată, 
pentru a înlătura pericolul de înă
bușire a plantelor.

O altă lucrare de îngrijire a se
mănăturilor este scurgerea apei care 
băltește pe culturi. Practica a arătat 
că, culturile pe care apa băltește 
mai mult de 3—4 zile dau o recoită 
scăzută, iar atunci cînd apa se 
scurge cu mare întârziere sau nu 
se scurge de loc, cultura poate fi 
compromisă definitiv prin clocire. 
De aceea, în cazul cînd a-pa prove
nită din topirea zăpezilor sau din 
ploi se adună pe semănături, trebu
ie să luăm măsuri grabnice pentru 
scurgerea ei- Dacă s au făcut șan
țuri de scurgere încă din toamnă, 
după semănat, se va executa doar 
legătura între locul unde stagnează 
apa și șanțurile de scurgere .In ca
zul cînd nu s-au făcut șanțuri din 
toamnă, acestea treouie făcute de 
cum se desgheată terenul. Braz
dele se trag DÎnă aco’o unde 
ne putem apropia Cu plugul, iar 
legătura dintre apa de oe semă
nături și șanțuri o facem cu sapa 
sau cazmaua. Pe terenurile cu pan
tă mai mare, șanțurile trebuie fă
cute pieziș pe pantă, pentru a evita 
eroziunea solului pe de o parte, iar 
pe de alta, pentru a da posibilitate 
apei să se infiltreze în pămînt.

Cînd apa ce băltește nu se poate 
scurge la distanțe mari, așa cum se 
întâmplă la șes. trebuie să folosim 
puțurile (fîntîniie) absorbante. Ace

ste puțuri absorbante se execută pe 
locurile cele mai joase ale terenu
lui, unde știm că se adună de obi
cei apa. Puțul absorbant se face să- 
pînd o groapă a cărei adîncime este 
în funcție de adîrtcimea la care se 
află stratul de nisip. Fundul gropii 
trebuie să ajungă pînă la stratul de 
nisip sau prundiș pentru ca apa să 
se poată scurge ușor. După săparea 
gropii, aceasta se umple în straturi 
succesive cu bolovani, prundiș, ni
sip, mănunchiuri de nuiele, iar dea
supra se pune un strat de 30-40 cm 
de brazde și pămînt. Apa ce băltește 
se scurge în puțuri și apoi în pămînt 
prin straturile de nisip de la fun
dul puțului. Astfel de puțuri au ca
racter permanent pe terenurile unde 
apa băltește de obicei. In cazul cînd 
ele nu s-au făcut din timp și terenul 
este deja acoperit de apă, sîntem 
nevoiți să executăm asemenea pu
țuri în apropierea terenului inundat. 
Legătura între puț și apa care băl
tește se face prin șanțuri, cafe se 
execută așa cum am arătat mai sus. 
Pe măsură ce apa este absorbită, 
prelungim șanțurile de legătură 
pînă la apa rămasă nescursă, astfel 
ca să evacuăm întreaga cantitate. In 
asemenea caz, puțurile rămîn des
coperite, deoarece terenul fiind u- 
med, căratul materialului pentru a- 
coperirea lor produce călcarea și 
distrugerea unul însemnat număr 
de plante.

Terenurile pe care a băltit apa se 
tasează (îndeasă) puternic. Pentru 
a împiedica pierderea apei din pă
mînt și a ușura creșterea plantelor, 
terenurile bătătorite trebuie grăpate 
cu grapa ușoară, în primele zile ale 
primăverii, îndată Ce timpul permite. 
După începerea vegetației, Cînd so
lul s-a‘zvintat destul de bine, se 
face un grăpat puternic pentru a 
înlesni o aerisire mai bună a solu
lui.

In unele locuri unde zăpada încă 
nu s-a topit în întregime, se mai 
poate forma crusta de gheață dacă 
temperatura va scădea dîn nou. In 
cazul cînd se formează o crustă 
subțire de gheață, aceasta trebuie 
spartă prin trecerea peste cîmp cu 
vitele o singură dată. Cînd crusta 
se formează la suprafața solului, se 
vor folosi tăvălugii înfășarăți cu 
lanțuri, tăvălugii inelați Sau stelați. 
Procedînd astfel, dăm posibilitate a- 
erului să pătrundă la plante, ferirt- 
du-!e astfel de înăbușire.

Dînd atenția cuvenită îngrijirii 
culturilor pe timpul iernii, vom crea 
condițij pentru obținerea unor re
colte îmbelșugate de cereale în a- 
cest an.

Ing. C. BRADEA

Spre noi succese

in ce și cum se fac ghivecele nutritive 
pentru producerea răsadurilor

| Răsadurile obținute în mod obiș- 
luit în răsadnițe prin transplantare 
luferă foarte mult, datorită pierde- 
Iii în mare parte a rădăcinilor și 
|nai ales a părților absorbante ale 
icestora. Răsadurile transplantate 
ie veștejesc și stagnează din creș- 
ere timp de 10—15 zile. In acea- 
tă perioadă, florile care au apărut 
ncă din răsadnițe se ofilesc și 
Iad, pierzîndu-se astfel tocmai pri- 
nele fructe, care sînt atît de pre- 
Boase din punct de vedere econo- 
nic.
■Pentru a preîntâmpina aceste nea- 
|msuiri. practicienii si oamenii de 
pilotă au găsit noi metode de pro- 
ucere a răsadurilor. Dintre meto- 
ele noi folosite de legumicultori 
n scopul obținerii unor recolte tim- 
urii, mari și de calitate superioa- 
ă este și aceea a producerii răsa- 
uriior în ghivece nutritive.
Această metodă constă în crește- 

ea răsadurilor în niște cuburi de 
ămînt (ghivece), confecționate din 
ămînt obtinut prin amestecarea 
hinutioasă și într-o anumită pro- 
ortie a mai multor materiale, ca 
urbă sau mranită, pămînt de teii- 
ă. rumeguș, nisip, balegă de vacă 
entru legarea părticelelor și un 
daus anumit de îngrășăminte mi- 
[erale. In aceste ghivece, răsadu- 
ile de legume poț fi crescute în 
bnditii foarte bune de nutriție pînă 
b plantarea lor în cîmp. Avantajul 
bl mai important este că. după ce 
psadurile au fost plantate în cîmp 
Inpreună cu ghivecele în care au 
l^koroduse. rădăcinile lor rămîn 
■Ramate. astfel că plantele își 

■ntimiă vegetația în mod normal. 
|ea ce face ca durata de vegetație 
p fie mai scurtă decît la răsadu- 
lie obținute în mod obișnuit; re- 
pitele vor fi deci mai timpurii.
I Folosirea ghivecelor nutritive este 
pcomandată în special în regiunile 
Imede sau în zonele irigabile, uda

tul răsadurilor cerîndu-se să fie fă
cut la timp si din abundentă atît 
înainte, cît și după răsădire. pentru 
a asigura buna creștere si dezvol
tare a plantelor.

Confecționarea ghivecelor este 
bine să înceapă încă din timpul Ier-

Fig. 1
nii, pentru ca la începutul lunii 
martie să putem răsădi în ele ră
sadurile de legume timpurii semă
nate mai devreme în sere și răsad
nițe.

La confecționarea ghivecelor nu
tritive trebuie să se tină seama de 
amestecurile de subsțante de care 
au nevoie plantele ce vor fi semă
nate în aceste ghivece în tara noa
stră. cele mai bune rezultate le-au 
dat următoarele amestecuri: 70 la 
sută mranită. 25 la sută pămînt de 
țeliină luto-nisipos si 5 la sută ba
legă dp vacă, la care se mai adau
gă si îngrășăminte chimice în anu
mite doze stabilite dună planta pe 
care o vom cultiva în ele. La un ki
logram de amestec, se recomandă 
să se adauge pentru culturile de ro
șii. ardei si vinete, 1—2 grame de 
sare potasică: 0,5—1 gram de azo
tat de amoniu si 10—12 grame de 
suiperfoefat Pentru cactraveti si do

vlecei. se recomandă să se adauge 
3 grame de suoerfosfat. 0.25 grame 
de sare potasică si 0.12 grame de 
azotat de amoniu.

Pentru pepeni galbeni și verzi, 
se recomandă să se folosească ur
mătorul amestec: 30 la sută mra
nită sau bălegar bine fermentat. 30 
la sută pămînt ușor de pădure. 25— 
30 la sută pămînt de telină. Acestui 
amestec trebuie să i se adauge 4— 
5 la sută balegă de vacă în vederea 
cimentării compoziției și 5—10 la 
sută nisip de rîu. în vederea îmbu
nătățirii proprietăților fizice ale 
ghivecelor. In afară de aceasta, se 
mai adaugă 5 grame de superfosfat 
și 1.5 grame de clorură de potasiu (40 
la sută) la un kilogram de ames
tec. Pentru varză si conopidă, se 
recomandă următorul amestec : 3
părți turbă. 1 parte rumeguș si 0.5 
Dărti bălegar de vacă. In lipsa tur
bei se poate întrebuința mranifa. La 
un kilogram din acest amestec cu 
mranită se adaugă 4 grame de su
perfosfat. 0.5 grame de azotat de 
amonh si un gram de sare potasi
că. In cazul folosirii turbei, se pot 
adăuga cantităti de îngrășăminte de 
5 ori mai mari decit în cazul mra- 
nitei-

Amestecarea materialelor în pro
porțiile arătate mai sus se face cu 
ajutorul furcilor si al greblelor, pe 
un loc curat ori pe o platformă sub 
un șopron sau loc acoperit, pentru 
a se putea lucra și pe timp de 
ploaie sau ninsoare. La amestec, se 
adaugă atâta apă încît să se obțină 
o masă groasă, umezită într-atît cît 
să poată fi modelată- în ghivece. In 
cazul că amestecul este prea moale, 
la uscare, ghivecele crapă, iar pe
reții devin tari și compacti. ceea ce 
îi face necorespunzători pentru buna 
dezvoltare a plantelor.

După ce am făcut amestecul de 
pămînt. acesta trebuie dezinfectat 
pentru a distruge eventualii germeni

de boli, ouă de insecte sau alti dă
unători. Dezinfectia se poate face 
fie prin tratarea amestecului cu so
luție de formol, fie cu ajutorul abu 
rilor.

Confecționarea ghivecelor este o- 
peratia cea mai importantă tn ca
drul aplicării acestei metode. Ace
ste ghivece se Dot face ușor din a- 
mestecurile indicate mai sus, cu a-

Fig. 2
iutorul unor mașini simple și ușor 
de manevrat. Pentru gospodăriile 
care nu au ia dispoziție mijloace 
mai perfecționate, cel mai ușor pro
cedeu de a confecționa asemenea 
ghivece constă în facerea unor for
me cilindrice din hîrtie găurită, 
care apoi se umplu cu unul dim a- 
mestecurile arătate.

Confecționarea cuburilor nutritive 
se mai poate face cu ajutorul unui 
cadru de lemn — așa numită rama- 
tipar — (fig. 1). compusa din 2 
piese demontablle făcute din scîn- 
duri prinse paralel, care. îmbinate 
cruciș, dau forme cubice. Scîndurile 
sînt făcute cu scobituri pînă la ju
mătatea laturilor. în așa fel ca tn 
timpul așezării unei parti peste Cea

laltă să se îmbine perfect și să se 
obțină formele cubice necesare. ȚI- 
nînd seama că dimensiunile cuburi
lor se fac în funcție de planta pe 
care vrem să o cultivăm, este ne 
cesar să avem în gospodărie rame 
cu celule de diferite mărimi : 5-8-10 
cm. Celulele ramei se umplu cu a 
mestecul de pămînt. după care în 
miilocul fiecărui cub se face cîte o 
adîncitură în care se va semăna 
sau se va repica răsadul produs în 
paturile calde. Apoi, se scot una 
dună alta ambele părți ale ramei, 
rămînînd pe loc cuburile. Pentru o 
mai bună scoatere a cuburilor din 
ramă, aceasta este bine să fie curată 
și umedă, iar cele două părți ale 
sale trebuie să se desfacă ușor una 
de alta. Tot la confecționarea ghl - 
vecelor nutritive mai pot fi folosite 
Si tiparele pentru cărămidă.

O mașină de mînă simplă, care se 
poate executa de orice fierar și se 
poate folosi cu succes în gospodă
riile individuale, cît și în cele co
lective. este cea prezentată în fi • 
gura 2. Cu această mașină se lu
crează astfel : un munc'tor umnle 
cutia cu amestecul de pămînt; altul 
închide cutia cu tabla de deasupra 
și. actionînd asupra pedalei, aduce 
capacul cu deget și face o gaură 
tn miilocul ghiveciului. Se mișcă 
apoi lateral tabla curătitoare de 
deasupra si. cu ajutorul pîrghiel ce 
împinge fundul cutiei, se scoate ghi
veciul Pata confecționat- Cu o ast
fel de mașină, în timp de 8 ore. se 
pot confecționa 2.000 — 2.200 de ghi
vece.

La confecționarea ghivecelor se 
mai întrebuințează si alte mașini 
cu un randament mult mai mare. 
Fabricarea lor este însă mai com
plicată si nu se poate realiza decît 
în ateliere mai mari.

După ce au fost confecționate, 
pînă la timpul semănatului, ghive
cele trebuie păstrate în stare ume
dă. pentru a menține însușirile fi
zice ale amestecului de pămînt.

Ing. D. ANDRONICESGl!
Institutul de cercetări agronomice 

al Academiei R.P.R.

Se înserase de-a binelea, cînd 
am aiuns la sediul gospodă
riei colective „Alexandr Ma

trosov" din Viile Noi. sat situat in 
aprooierea orașului Constanta. Paz
nicul, un bătrîn îmbrăcat într-un 
cojoc lung, mă indrumă spre biroul 
președintelui. „E lume multă adu
nată acolo. îmi spuse el. Se discută 
planul de producție pe 1956“.

Pătrunzînd în încăperea unde a- 
vea loc ședința, am dat. intr-adevăr, 
peste o mulțime de oameni, care 
discutau cu multă însuflețire. Nime
risem tocmai cînd era vorba despre 
planificarea producției la hectar. Un 
colectivist vîrstnlc arăta că, după 
părerea tui. 1600 kg de grîu si 2.200 
kg de porumb la hectar, asa cum 
propusese președintele să se treacă 
in plan, este cam mult.

— Ar fi mai bine, spunea el. da
că am .rămîne la cifrele planificate 
in 1955. adică 1400 kg la grîu și 
2.000 kg la porumb. Și... de vom 
obținte recolte cu cîteva sute de kg 
la hectar mai mari decît cele înscri
se în plan, a,șa cum am obținut și 
anul trecut, cu atît mai bine.

Nici nu termină bine moșul ce a- 
vea de spus, că un tânăr negricios, 
despre care mal tîrziu am aflat că-i 
utemist și brigadier, sări ca ars din 
colțul unde ședea:

— Da’ cum se poate să spui una 
ca asta ? Aj o părere greșită, 
tovarășe. Se cuvine oare să ne spe
riem noi de cîteva sute de kilogra
me în plus la hectar, cînd anul tre
cut am dovedit că sîntem în stare 
să depășim planul cu cîte 500 și 
chiar 800 kg de cereale la hectar ? 
Asta ar însemna că angajamentul 
pe care ni l-am luat deunăzi, cînd 
am dezbătut documentele Congresu
lui partidului, de a face din gospo
dăria noastră o colectivă model, să 
rămînă doar vorbă.

— Are dreptate Tănase Teia. spu
se atunci Morova Ion, secretarul or
ganizației de bază. Noi putem să 
obținem producții și mai mari decît 
anul trecut. Și începu să arate că 
acest lucru este pe deplin posibil 
dacă se vor respecta întocmai mă
surile agrotehnice prevăzute în 
plan.

In acest an. colectiviștii din Viile 
Noi si-au propus să îngrașe cu gu
noi de g.raid bine putrezit o supra
față de două ori mai mare decît în 
anul trecut, să însăniînțeze porum
bul și floarea-soarelul numai în cui
buri așezate în pătrat, să execute 
cel puțin trei prășite la toate cultu
rile prăsitoare, să facă polenizarea

artificială suplimentară la porumb 
si floarea-soarelui etc.

Cu deosebit interes s-au dezbă
tut cifrele de plan privitoare la sec
torul zootehnic- Anul trecut, colecti
viștii din Viile Noi au obținut cîte 
2.800 litri de lapte de la fiecare din 
cele 21 de vaci mulgătoare, cu 730 
litri mai mult decît a fost planifi
cat, deși 7 vaci au intrat In produc
ție abia în lunile mai și iunie. Fru
moase succese au obținut colectiviș
tii si în creșterea oilor sl a păsări
lor. Venitul bănesc realizat anul tre
cut de pe urma producției sectorului 
zootehnic se ridică la suma de peste 
150.000 lei. De aceea, în planul de 
producție pe acest an, ei au stabilit 
să obțină cel puțin 2.800 litri lapte 
de la fiecare vacă si 50 de litri de 
la fiecare oaie. La sfîrșitul anului 
1956, ei vor avea 25 de vaci mul
gătoare. 620 de oi. cel puțin 1.000 
de păsări ouătoare șl vor livra sta
tului 25 de porci îngrășati.

Pentru adăpostirea în cît mai bu
ne condiții a animalelor, colectiviștii 
vor termina de construit graidul 
modern pentru vaci si vor construi 
încă un cotet pentru păsări. In a- 
telierele gospodăriei, se vor construi 
3 incubatoare simple, cu o capacita
te de 300 de ouă fiecare. De aseme
nea, se vor pune temeliile unei re
mize pentru utilajul agricol și ale 
unui parai pentru, adăpostirea celor 
două autocamioane ale gospodăriei.

Acestea sînt numai cîteva din pro
blemele care au făcut obiectul dis
cuțiilor purtate în seara aceea de 
colectiviștii din Viile Noi. pe mar
ginea pianului de producție al gos
podăriei lor.

După un răstimp de aproape 
două săptămîni, pașii m-au purtat 
din nou pe acele meleaguri. Deși 
vremea era destul de aspră (vînt 
puternic, ninsoare si ger), în dife
ritele sectoare de producție ale gos
podăriei munca era în toi. Șiruri în
tregi de căruțe si cele două autoca
mioane cărau fără încetare piatra 
destinată construirii remizei, cote
țului de păsări și a unui gard lung 
de 200 de metri. In graid sl în ve
chiul cotet de păsări, se instala lu
mina electrică. In atelierul de tîm- 
plărie, cîtiva colectiviști meștereau 
la cele trei incubatoare. In magazii 
alti colectiviști pregăteau de zor se
mințele de porumb si floarea-soare
lui...

Colectiviștii din Viile No! porni
seră cu toată hotărîrea la înfăptui
rea sarcinilor înscrise în planul de 
producție al gospodăriei lor. Anga
jamentul de a face din gospodăria 
lor o gospodărie colectivă model 
începe să prindă viată

N. IANCU
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Accelerarea și inhibarea 
creșterii plantelor

Prof. L V. RAKITIN
Ctt de atrăgătoare este perspectiva de a acce

lera dezvoltarea plantelor, coacerea roadelor și, 
dimpotrivă, de a frîna dezvoltarea buruienilor 
sau chiar de a le stîrpi cu totul 1 In ultima vre
me, în laboratorul nostru s-au preparat pe cale 
sintetică aproximativ 1.000 de substanțe care sti
mulează sau Inhibează creșterea plantelor.

Praful „TU“ s-a dovedit a fi un stimulator deo
sebit de activ. Cîteva picături dintr-o soluție de 
„TU“ obligă un rod legat, chiar și nefecundat, să 
se dezvolte atît de furtunos, încît de exemplu 
pătlăgelele roșii ies de 2—3 ori mai mari decît 
cele crescute în sere. Pătlăgelele obținute sînt 
foarte suculente și cărnoase, dar nu conțin se- 
mințe; Această metodă de accelerare a dezvoltă
rii pătlăgelelor roșii se aplică de pe acum pe 
scară largă pe ogoare. Ne-au scris colhoznicii că 
ei obțin pe terenuri descoperite recolte cu 50% 
mai mari decît cele obișnuite.

După cum s-a mai relatat în presă, legumele 
pot fi conservate prin iradierea lor cu radiații 
radioactive, care împiedică încolțirea lor. Sub
stanțele radioactive sînt însă costisitoare și de 
aceea ele au căpătat acum un rival periculos. A- 
cesta este praful „M-l“. Este suficient ca o can
titate de cartofi să fie presărată cu acest praf, 
pentru ca tuberculele să nu mai încolțească. In 
1951 s-a efectuat prima experiență cu 200 de tone 
de cartofi, iar toamna trecută au fost presărate 
cu praf „M-l“ 400.000 de tone.

Aceste substanțe accelerează sau Inhibează 
dezvoltarea plantelor. Adeseori însă aceleași sub- i 
stante folosite în doze mari au un efect destructiv J 
asupra plantelor și pot fi folosite pentru stîrpi-1 
rea buruienilor. Aceste substanțe se numesc erbi- 
cide. O cantitate de 250 de grame din preparatul 
„BDU“ împrăștiat, sub formă de soluție de pe 
bordul unui avion, stîrpeste cu desăvârșire buru- j 
ieni cu frunze late de pe o suprafață de un hec
tar însămîntată cu grîu. Oamenii muncii de pe 
ogoare vor fi scutiți de munca cea mai grea — 
plivitul.

In 1955, întreprinderile industriei chimice din 
U.R.S.S. au produs o cantitate de erbicide sufici
entă pentru tratarea a «sute de mii de hectare de 
cereale. Anul acesta, cîteva milioane de hectare 
de ogoare de cereale vor putea fi plivite pe cale 
chimică.

Vara trecută s-a efectuat o experiență intere
santă la culturile de porumb : imediat după în- 
sămîntare, pămîntul a fost tratat cu o soluție 
destul de concentrată de erbicide. Buruienile care 
au crescut mai repede ca porumbul au fost dis
truse. Au pierit și acele buruieni care crescuseră 
împreună cu porumbul: mlădițele de buruieni nu 
au rezistat, în timp ce porumbul s-a dovedit mai 
puternic și rezistent și a dat o recoltă îmbelșu
gată.

Oamenii de știință sov’etici lucrează la prepa
rarea unor noi substanțe care să distrugă buruie
nile cu frunze late, fără să dăuneze culturilor fo
lositoare cu frunze late, cum sînt bumbacul, sfe
cla, cartofii. Știința sovietică este în măsură să 
rezolve această problemă. Vor ii încercate toate 
mijloacele pentru ca succesul să poată fi obținut 
Încă în 1956.

In multe colhozuri din regiunea Novosibirsk au 
{ost construite anul trecut, cu ajutorul 'întreprin
derilor industriale, numeroase sere. In colhozul 
„Viață Nouă" din raionul Novosibirsk, a fost 
construit de către colectivul uzinei „Sibselmaș" 

una din cele mai mari sere, compusă din 3 secții, 
cu o suprafață totală de 997 m.p.

In clișeu : colhoznicele L. G. Gorbaceba (prima) 
ți T.T. Așcepkova îngrijind legumele din seră.

Un nou motor pentru combine 
și tractoare

Inginerii de la una din 
cele mai mari Întreprinderi 
constructoare de mașini 
din Ucraina — uzina 
„Serp i Molot" din orașul 
Harcov — au creat un mo
tor Diesel original pentru 
combine și tractoare de 
diferite tipuri. Cele trei 
prototipuri fabricate sînt 
de același tip și se deose
besc numai prin puteri 
diferite — 40. 55 si 60 QP 
La nevoie, puterea motoru
lui poate fi sporită pină la 
70 C.P., fără a i se modifica 
dimensiunile și greutatea. 
Pentru aceasta este nece
sară numai înlocuirea că
mășilor și pistoanelor.

Noul motor a trecut cu 
succes numeroase încercări, 
lucrind pe combine auto
propulsate și pe combine 
remorcate. In comparație

cu motoarele cu benzină 
de aceeași putere, el con
suma la hectar aproape de 
două ori mai puțin com
bustibil și totodată este și 
mai ieftin. Motorul Diesel 
este mai bine adaptat la 
eforturile suplimentare de 
scurtă durată. Datorită ace
stuia se folosește mai de
plin capacitatea de lucru 
a combinei și se asigură 
o calitate înaltă a treieratu
lui. încercarea motorului pe 
tractoare a arătat de ase
menea avantajele acestuia 
in comparație cu motoarele 
anterioare.

Faptul că motoarele com
binelor șl tractoarelor sint 
de un singur tip. asigură 
folosirea lor mai deplină la 
diferite lucrări în tot 
cursul anului.

Succesele economiei
\R. P. Polone în anul 1955

VARȘOVIA 1 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite: Direcția generală de sta
tistică a R. P. Polone a dat publici
tății comunicatul cu privire la înde
plinirea planului de dezvoltare a e- 
conomiei naționale a țării pe anul 
1955.

In comunicat se arată că planul 
producției industriale globale a fost 
îndeplinit în proporție de 103,4 'la 
sută. In 1955, producția industrială 
a crescut cu 11 la sută în compara
ție cu anul 1954. In comparație cu 
1954, în 1955 producția de fontă a 
fost cu 17 la sută mai mare, de oțel 
— cu 12 la sută.

In 1955 au fost date în exploatare 
o serie de noi obiective industriale 
printre care un furnal, patru cuptoa
re Martin, un laminor, un turboa- 
gregat, două baterii de coxificare la 
combinatul metalurgic „V. 1. Lenin“ 
de la Nowa Huța, mina „Novîi Vi- 
rek“, noi turboagregate la centralele 
electrice „Javojno-II", „Szczecin", 
„Cehnița”, „Zeran”, precum și alte o- 
biective industriale.

La sfîrșitul anului trecut, în Polo
nia existau 424 de stațiuni de ma
șini și tractoare și peste 2900 de 
puncte pentru închirierea mașinilor a- 
gricole. Numărul cooperativelor agri
cole de producție a ajuns la 9963.

Populației i-au fost vîndute în 
1955 cu 11 la sută mai multe măr
furi decît în 1954. R. P. Polonă a în- 

i treținut relații comerciale cu 85 de 
țări.

—O—
Acfiunl diversioniste 

împofriva R. D. Germane
BERLIN 1 (Agerpres). — A.D.N. 

transmite: După cum comunică de
partamentul de presă de pe lîngă pri
mul ministru al R.D. Germane, zilele 
acestea pe teritoriul R.D. Germane au 
fost scoase din uz cîteva baloane de 
diferite dimensiuni care conțineau uti
laj tehnic complex. In baloane erau 
montate radioinstalații cu o greutate 
pînă la o tonă pentru efectuarea de 
releveuri la mari înălțimi. Baloanele 
sînt fabricate în S.U-A. și sînt lan
sate de pe teritoriul Germaniei occi
dentale și al țărilor scandinave.

Fără îndoială, se spune tn comuni
cat, că în aceste cazuri este vorba 
de acțiuni diversioniste care contra
vin dreptului internațional. Lansarea 
unor astfel de baloane comportă un 
pericol serios pentru zborul avioanelor 
în spațiul aerian a! R. D. Germane și 
pentru comunicația aeriană dintre 
Germania occidentală și Berlin.

P E

China Popula
La 30 ianuarie, premierul Ciu 

En-lai a prezentat in fa{a comite
tului pe întreaga Chină al Comi
tetului Consultativ Politic Popular 
un amplu raport în care a anali
zat actuala situație internațională 
ji s-a oprit asupra cîtorva pro
bleme interne ale Chinei Populare.

Din întregul cuprins al rapor
tului ținut de Ciu En-lai se des
prinde cuvîntul greu pe w.-e îl 
poate spune azi lumii China Eopu. 
Iară. Fostă semicolonie, China 
feudalilor și mandarinilor a de
venit azi o mare putere care pă
șește cu siguranță și hotărîre, sub 
conducerea comuniștilor, pe dru
mul leninist, drumul construcției 
socialismului. Ca mare putere in 
lume și în Asia, Republica Popu
lară Chineză reprezintă un factor 
principal al menținerii păcii în 
Extremul Orient și pe întregul 
glob. Rolul politic mondial pe care 
China Populară îl joacă azi ală
turi de U.R.S.S. s-a vădit cu deo
sebire în stingerea focarelor de 
război din Coreea și Indochina, la 
conferința de la Bandung și în 
infrîngerea politicii șantajului și a 
amenințărilor cu agresiune desfă
șurată de cercurile războinice im
perialiste.

Dacă azi situația internațională 
a devenit tot mai nefavorabilă pla
nurilor războinice și politicii de a- 
gresiune dusă cu ajutorul blocuri
lor militare înjghebate de impe
rialiști, aceasta se datorește și con
tribuției tot mai însemnate pe care 
a adus-o China Populară la creș
terea forțelor mișcării mondiale 
pentru pace.

Pentru a întări și mai mult Iar

Noi aparate pentru combaterea 
dăunătorilor plantelor

La Bombay au sosit 
mașini agricole oferite în dar 
Indiei de către U. R S. S
DELHI — Potrivit relatărilor ziaru

lui .Hindustan Standard', in portul 
Bombay a sosit motonava .Stavropol” j 
venind de la Odessa, care a adus in 
India prima partidă de mașini agrico e 
oferite ca dar Indiei de către Uniunea 
Sovietici Printre aceste mașini sin: 
combine autopropulsate, tractoare pe 
senile și ateliere mobile.

Aceste mașini vor fi folosite la o . 
fermă de stat ta curs de creare. *

Guvernul Buy Mollet a primit votul de învestitură 
din partea Adunării Naționale

PARIS 1 (Agerpres). — Ședința 
Adunării Naționale a durat, cu între
ruperi, pînă noaptea tîrziu. După de
clarația guvernamentală a lui Guy 
Mollet au avut loc dezbateri tn ca
drul cărora reprezentanții diferitelor 
grupuri parlamentare și-au exprimat 
punctul de vedere în legătură cu pro
gramul și componența noului guvern.

Luînd cuvîntul la aceste discuții, 
Jacques Duclos, președintele grupului 
parlamentar al partidului comunist, 
a subliniat că Partidul Comunist este 
gata să depună toate eforturile pen
tru constituirea unui guvern care 
să se sprijine pe majoritatea de stîn- 
ga a Adunării Naționale. Pornind de 
la acest considerent, a spus Duclos, 
Partidul Comunist a propus președin
telui republicii să însărcineze cu for
marea guvernului pe un socialist, 
deși numărul mandatelor oferea Par
tidului Comunist posibilitatea de a 
cere el însuși dreptul de a avea un 
reprezentant în fruntea guvernului. 
Partidele reacționare și-au concentrat 
toate forțele în lupta împotriva unui

guvern de front popular. Pentru a ză
dărnici aceste manevre, partidele de 
stînga trebuie să se unească și să 
traducă în fapt cu hotărîre obligațiile 
asumate față de alegători.

Problema cea mai urgentă, a con
tinuat Duclos, este desigur Algeria. 
Pentru rezolvarea ei există numai o 
singură cale — tratative cu reprezen
tanții împuterniciți ai. poporului alge- 
rian. Partidul Comunist va continua 
să lupte pentru recunoașterea aspira
țiilor naționale ale poporului algerian.

In continuare, Djc’.os a condamnat 
planurile de înjghebare a blocurilor 
în Europa subliniind că pentru îmbu
nătățirea relațiilor dintre Est și Vest 
este necesar un tratat de securitate 
colectivă în Europa. El a aprobat 
faptul că, în declarația sa, Guy Mollet 
a pus pe primul plan problema de
zarmării întrucît, în actualele con
diții, problema germană este greu de 
rezolvat. Referindu-se la capitolul din 
declarație privitor la problemele so- 
cial-economice, Duclos a arătat că co
muniștii iau notă de angajamentul 
luat de Guy Mollet, care a promis să

îmbunătățească situația maselor mun
citoare. In încheiere, Duclos a. spus 
că, deși guvernul Guy Mollet nu co
respunde năzuințelor maselor largi, 
comuniștii vor vota totuși pentru in
vestirea lui. Guy Mollet, fiind con
vinși că presiunea maselor popu.are 
va înclina în viitor balanța spre s:în- 
ga. După ce au vorbit mai mulți re
prezentanți ai altor grupuri. Guy 
Mollet a răspuns pe scurt vorbitori
lor. Președintele a anunțat apoi că 
ședința se întrerupe din nou pentru a 
da posibilitate grupurilor parlarrj 
tare să se consfătuiască înainte dl 
trece la votul pentru investirea ș? 
lui guvernului, Guy Mollet

★
PARIS 1 (Agerpres). — Aduna-ea 

Națională a aprobat cu o mare ma
joritate de voturi programul și com
ponența noului guvern francez format 
de socialistul Guy Mollet. Pentru in
vestirea lui Guy Mollet au votat 420 
de deputății 71 au votat împotrivă. 
83 de deputați s-au abținut, iar 18 
n-au participat la vot.

Convorbirile dela Washington 
nu rezolvă divergențele dintre Anglia și S.U.A.

NEW YORK 1 (Agerpres). — La 31 
ianuarie au continuat tratativele an- 
glo-americane de la Washington. In 
cadrul expozeului făcut ziariștilor la 
Casa Albă, reprezentanții delegațiilor 
americană și engleză au aratat că‘ 
pînă în prezent nu s-a terminat discu
tarea niciuneia dintre problemele care 
figurează pe ordinea de zi.

Ziarele subliniază că deocamdată 
nu s-a ajuns la „netezirea” divergen 
țelor existente între S.U.A. și Anglia 
asupra unor importante probleme de 
politică externă. Corespondentul zia
rului „New York Herald Tribune” scrie 
că cu prilejul discutării problemelor 
privind Asia de sud-est și apropiata 
conferință a țărilor participante la 
S.E.A.T.O., între S.U.A. și Anglia s-au 
ivit divergențe din cauza că S.U.A. 
caută să obțină ca Anglia „să spriji
ne mai energic” acest pact militar.

Reprezentanții delegațiilor au ară
tat că s-a discutat de asemenea pro
blema comerțului cu R. P. Chineză. 
Potrivit afirmațiilor presei, partea en
gleză g propus slăbirea restricțiilor 
impuse comerțului cu R. P. Chineză. 
După cum au declarat însă reprezen
tanții delegațiilor, „nu s-au primit 
nici un fel de instrucțiuni tn privința 
modificării politicii americane sau lu
ării de hotărîri” In această problemă 
Reprezentanții delegațiilor au lăsat să 
se înțeleagă că nici una din părți nu 
și a schimbat poziția tn această pro
blemă.

Potrivit relatărilor presei, S.UA. e- 
xercită presiuni asupra Angliei în pro
blema politicii anglo-americane față 
de R. P. Chineză. Comentatorii ziare-l 
lor scriu că sub presiunea S.U A., An
glia a renunțat să examineze oroble- ' 
ma repunerii R. P. Chineze în locul ; 
ce-i revine de drept tn O.N.U.

După cum au arătat reprezentanții 1

delegațiilor, în cursul discutării pro
blemelor Orientului Apropiat nu s-au 
făcut nici un fel de propuneri con
crete.

Contrar afirmațiilor presei, după 
care în cadrul tratativelor angio-ame
ricane ar urma să se examineze pro
blema „ajutorului economic comun” ai 
S.U.A. și Angliei pentru țările din 
Orientul Apropiat, reprezentanții dele
gațiilor au arătat că la tratative s-a 
discutat doar problema așa-zisului „a- 
jutor economic pentru țările Orientu
lui Apropiat în cadrul pactului de la 
Bagdad". Presa subliniază că cu pri 
lejul discutării problemelor Orientului 
Apropiat, S.U.A. și Anglia se lovesc 
de divergențele cele mai acute la baza 
cărora, după cum a arătat corespon
dentul ziarului „New York Times”, 
Baldwin, stă „concurența anglo-ame- 
ricană în domeniul petrolului”.

Miercuri delegația americană și cea

britanică, împărțite pe comisii, au con
tinuat convorbirile. S-au examinat din 
nou problemele Orientului Mijlociu șt 
în special problemele legate de îh^B 
marea cu arme atomice și cu hicM 
gen. Convorbirile au fost strict secre
te. Comentatorii de presă, mai cu sea
mă cei englezi amintesc cu acest 
prilej vechile resentimente manifesta
te de guvernul britanic pentru faptul 
că S.U.A. au refuzat să desvăluie An
gliei secretele lor atomice. Or se pare 
că nici în momentul de față Statele 
Unite nu și-au modificat atitudinea.

In general, în cercurile ziaristice 
din Washington se exprimă părerea 
că miercuri s-au căutat cele mai potri
vite formule pentru redactarea docu
mentelor finale care vor trebui cel pu
țin în aparență să dea impresia existen. 
ței „unui front anglo-american" con
siderat necesar de ambele guverne 
pentru continuarea războiului rece.

In Landtagul din Saar se manifestă tendințe 
de alipire la Germania occidentală

SAARBRUCKEN 1 (Agerpres). 
După cum anunță agenția France 
Presse, la 31 ianuarie, Landtagul din 
Saar a adoptat o rezoluție în care de
clară că „va lua toate măsurile nece
sare care sînt de competența sa pentru 
a pune capăt separării Saarului de 
Germania occidentală".

In declarație se subliniază că, ali
pirea Saarului la Germania occidentală 
trebuie efectuată în două etape: la 
început urmează să fie realizată in
tegrarea politică, iar apoi integrarea 
economică.

Declarația adoptată de Landtagul

saarez a provocat profunde nemulțu
miri și îngrijorări în cercurile condu
cătoare din Franța, care au calificat-o 
drept „un atac împotriva intereselor 
franceze în Saar".

Ziarele franceze, ca de pildă „Com
bat", sînt de părere că activitatea fe
brilă desfășurată de cercurile con
ducătoare saareze în strînsă legătură 
cu oficialitățile de la Bonn în vederea1 
pregătirii alipirii Saarului la Germa^ 
nia occidentală sînt de prost auguri 
pentru apropiatele tratative franco-i 
vest-germane cu privire la Saar.

La stafiunea pentru pro
tecția plantelor din Mos
cova se fac lucrări pentru 
perfecționarea și crearea de 
noi generatoare aerosol — 
aparate pentru formarea u- 
nei cefi in vederea comba
terii dăunătorilor plantelor. 
Nu de mult a fost încercat 
un nou generator original 
proiectat de inginerul V. 
Stepanov. El se deosebește 
de celelalte prin solidita
tea și caracterul lui univer
sal. Cu ajutorul acestui a- 
parat se pot forma cețuri 
din substanțe chimice di
zolvate în uleiuri eterice. O 
asemenea ceafă învăluiește 
pomii pină in virf, ceea ce 
nu se poate realiza cu pul- 
verizatoarele de tip obiș
nuit. Generatorul poate fi 
ușor instalat pe un tractor 
sau autocamion.

încercările au dovedii 
marea productivitate a nou
lui generator. Intr-o oră. 
cu ajutorul aparatului pot 
fi tratate 40—60 de hec
tare de ogoare sau 20—30 
de hectare de grădini fruc
tifere.

Oamenii de știință so
vietici continuă să lucreze 
la construirea de genera
toare aerosol de tipuri noi, 
printre care aparate de 
mici dimensiuni pentru uz 
casnic.

Procedeul aerosol de 
combatere a dăunătorilor 

ytontelor găsește o aplicare 
tot mai mare in agricultu
ră. Aproape toate SM.T.- 
urile și sovhozurile din 
U.R.S.S. sini înzestrate in 
prezent cu aparate pentru 
formarea cețurilor.

TEME EXTERNE --------------
-

râ apără cu hotărîre pacea
gărul păcii, poporul chinez va f! 
Întotdeauna alături de Uniunea So 
vietică și țările de democrație 
populară, va dezvolta legăturile 
de prietenie cu toate țările $i po
poarele iubitoare de pace, va spri
jini activ mișcarea popoarelor pen 
tru pace și va duce o luptă hotă 
rită împotriva politicii de agresiu 
ne și război promovată de Sta
tele Unite.

China Populară nu se teme de 
războiul cu care o amenință blo
cul agresiv internațional. ..Răz
boiul și amenințarea cu războiul— 
arată Ciu En lai — nu vor putea 
niciodată înspâimînta poporul chi 
nez“. Dar poporul chinez va de
pune eforturi permanente în in
teresul slăbirii continue a încor
dării internaționale și întăririi pă
cii în întreaga lume. In acest 
scop, Ciu En-lai a reînnoit pro
punerile de a se ține o conterință 
în Extremul Orient cu participa
rea largă a țărilor Asiei pentru 
a se rezolva problema unificării 

Coreei și propunerea ca țările din 
Asia și Zona Pacificului, inclusiv 
S.U.A., să încheie un pact de pace 
colectivă care să înlocuiască blocu
rile militare dușmănoase ce exis
tă în prezent în aceste regiuni.

De asemenea, R.P. Chineză spri
jină propunerea făcută de U.R.S.S. 
pentru încheierea unui tratat de 
prietenie și colaborare intre 
U.R.S.S. și S.U.A. și propune ține
rea unei noi conferințe la Gene
va consacrată problemei Indochi- 
nei, pentru a se asigura traduce
rea în viață a acordurilor de la 
Geneva privitoare la Vietnam.

De o deosebită însemnătate a- 
pare sublinierea din raportul ținui 
de Ciu En-lai in legătura cu po
sibilitățile existente pentru elibe
rarea insulei, Taivan pe cale paș
nică. Guvernul R.P. Chineze oferă 
personalului militar și politic al 
Gomindanului posibilitatea de a-și 
spăla greșelile mari săvirșite față 
de poporul chinez, dacă va contri
bui la eliberarea Tai vanului pe 
cale pașnică.
.Dacă personalul militar șl poli

tic al Gomindanului — arată Ciu 
En-lai — va înțelege limpede a- 
ceastâ tendință inevitabilă in evo- 
iiția evenimentelor și va fi gata 
u elibereze Taivanul prin metode 
pașnice, să ajute patriei lor să li. 
chideze încordarea in regiunea 
Taivanului și să realizeze unifica
rea deplină a marii lor patrii, a- 
cești oameni nu numai că vor a- 
duce patriei lor un serviciu demn 
de laudă, ci vor contribui și la 
cauza menținerii păcii în Asia și 
in întreaga lume“. Poporul chinez 
îi va ierta și-i va răsplăti după 
merit pe toți cei care în trecut au 
greșit față de el, dacă vor înțe
lege să contribuie la eliberarea 
pașnică a Taivanului.

Noile propuneri făcute de Ciu 
En-lai in ce privește rezolvarea 
unor probleme internaționale liti
gioase, ca și indicarea căii pașnice 
de eliberare a Taivanului arată o- 
menirii că Republica Populară Chi
neză este hotărită să facă tot ce 
depinde de ea pentru a contribui 
la consolidarea și asigurarea păcii 
in lume și la statornicirea priete
niei intre popoare.

Agricultura R. P. Ungare
pe drumul transformării

socialiste

Uzina de tractoare „Vorăș Csillag" (Steaua Roșie) fabrică 
azi cele mai moderne tipuri de tractoare (Foto nr. 1) 
Uzina de mașini agricole din Mosonmagyarovăr produce 
numeroase tipuri de mașini pentru agricultura R. P. Un
gare. De o prețuire deosebită din partea mecanizatorilor 
se bucură secerătorile-legători produse de fabrică în nu
măr din ce in ce mai mare. (Foto nr. 2)
Statul maghiar sprijină prin credite pe oamenii muncii din 
agricultură pentru a-și putea construi locuințe proprii. Nu
mai în gospodăria agricolă de stat din Balatonbereczke s-au 
construit cu ajutorul creditelor 113 case individuale.

(Foto nr. 3)

Succesul cel mai însemnat l-a constituit, fără îndoială, * 
crearea celor 480 de noi cooperative agricole de producție si ,t 
127 de întovărășiri agricole care au luat flintă anul «recul. ■«* 
Cei aproximativ 86.000 de noi membri ai cooperativelor agri- J 
cole de producție au adus cu ei în cooperative 392.618 iugăre 
de pămînt.

Datele privitoare la producția vegetală constituie de ase- țJ 
menea dovezi grăitoare ale dezvoltării sectorului socialist din g 
agricultură. în anul 1955 gospodăriile agricole de stat din R- g 
P. Ungară au dat cu 7.270 vagoane mai multe cereale decît 9 
în anul precedent.

în 1955 a continuat să crească baza tehnică materială pen- a 
tru mecanizarea agriculturii în R.P- Ungară. Au fost puse la 3 
dispoziția agriculturii aoroximativ 5.000 de tractoare, din care L 
2 000 de tractoare universale. 4.800 de pluguri de tractor. 3.000 U 
de mașini pentru protecția plantelor si 2 800 de cultivatoare- H

In gospodăriile agricole de stat au fost mecanlza'te J 
53% din muncile de prăsit și 85% din cele de recoltare. Dațo g 
rită unei folosiri mai rationale a mașinilor, în 1955 cheltuie- a
Iile de producție la cerealele panificabile au scăzut cu 21% d
fată de anul precedent. Dacă în 1954 S.M.T.-urile au efectuat 
munci agricole Pe o suprafață de 7.000.000 de iugăre în 1955 
această cifră a fost depășită cu aproximativ 1,5 milioane-

Anul 1955 a fost pentru agricultura R. P. Ungare un an 
plin de succese si belșug. Atit conducătorii agriculturii, cit și 
lucrătorii agricoli s-au străduit să ducă la îndeplinire hotări- 
rea Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din 
Ungaria cu privire la transformarea socialistă a agriculturii 
$1 sarcinile ridicării producției agricole
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